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Piektdien, 18. janvārī:
• 	Vai Ventas ciemā būt ražotnei?
• 	Sociālie tīkli un ticamība.
• 	Zemessargi agrāk un tagad.
• 	Gripa klāt. Vai potēties?

 11. lpp.

„Mūsu glābēji arī Padures pagastā uz izsaukumu 
devās ar šo laivu un glābšanas dēli,” rāda VUGD 
Kuldīgas daļas vada komandieris Mārtiņš Linde.
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Cena 
0,68 eiro

VUGD Kuldīgas daļa 11.54 izsaukumu 
saņēma no aculiecinieka, kurš atradies pie 
ezera. Vada komandieris Mārtiņš Linde stās-
ta: ja, ierodoties glābējiem, cilvēks turas virs 
ūdens, ir diezgan pamatota cerība izglābt. 
Bet, ja cilvēks vairs nav redzams, tad glābēji 
aizkļūst līdz lūzumam un, ja neizdodas atrast 
pašu spēkiem, izsauc ūdenslīdējus, kuri tur-
pina meklēt. Kurzemes brigādē ūdenslīdēji 
ir tikai Liepājā. Padurē vīrietis jau atradies 
zem ledus, tādēļ izsaukti papildspēki, kuri 
noslīkušo izcēluši. 

M.Linde: „Cilvēkiem šādās situācijās 
svarīgi ilgāk noturēties, lai sagaidītu glābē-
jus, tāpēc, kāpjot uz ledus, sevi jānodrošina. 
Jaunajiem makšķernieku tērpiem ir funkcija 
noturēt uz ūdens. Tie ir no tāda materiāla, 

kas tik ātri ar ūdeni nepiesūcas un darbojas 
kā glābšanas veste. Arī pati veste svarīgās 
minūtes līdz glābēju atbraukšanai varētu no-
turēt. Ir arī ledus irbulīši – kā divi īleni, kas 
sasieti ar striķi. Tos uzliek ap kaklu kā maziem 
bērniem cimdiņus, un ielūšanas gadījumā ir 
lielāka iespēja pašam izkļūt no ūdens. Ar tiem 
var ieķerties ledū un vilkt sevi ārā.” 

M.Linde atgādina, ka bīstamākās vietas ir 
tās, kur straume. Arī kanālā starp Lielo un 
Mazo Nabes ezeru tāda ir. Ledus var būt plāns 
arī tur, kur ir meldri, doņi, ietekas, pie tiltiem, 
kur straumi veido balsti. 

Šogad šis bija Latvijā pirmais gadījums, 
kad ielūšana ledū beigusies letāli. Pērn tā 
dzīvību zaudējuši 42 cilvēki, bet 15 ielūzušos 
VUGD darbiniekiem izdevies izglābt. 

Padures pagastā kanālā 
starp Lielo un Mazo 
Nabes ezeru sestdien ap 
pusdienas laiku noslīcis 
zemledus 
makšķernieks. 

„Kafejnīcu bizness laukos nav ienesīgs, 
tomēr turamies jau 23 gadus,” atzīst 
Rendas Abavas pagrabiņa saimnieks 
Andris Egliens.

Tiesā par apzināti 
nepatiesu liecību 
krimināllietā 
par nelegālām 
cigaretēm. 

dzīvību

Jolanta Hercenberga 
Lāsmas Reimanes foto

Valsts ugunsdzēsības un 
glābšanas dienesta (VUGD) 
darbinieki no ezera izcēla                                                      
1979. gadā dzimušo Sandi 
Lāži, kurš uz Kuldīgas 
novadu pārcēlies no Elejas, 
dzīvojis Īvandē un strādājis                         
SIA AJG plus. Kolēģi stāsta, 
ka uz darbu viņš braucis ar 
mopēdu un bijis noslēgts, 
kluss un labs darbinieks. 

Ap 3 cm biezais ezera ledus 
nebija izturējis vīrieša svaru 
un ielūzis.

Kuldīgas 
novada gada 
balva sportā 
pasniegta desmit 
kategorijās. 

 12.–13. lpp.

„Ugunsdzēsējs glābējs – tas ir gan 
aicinājums, gan iespēja palīdzēt,” 
saka kuldīdznieks 
Ingus Mellers.  4. lpp.

 3. lpp.
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Imants Viļams, pensionārs:                  
– Kādreiz jā, tagad vairs ne. Par 
zemledus makšķerēšanu varu 
teikt – dullam neko neizdarīsi. 
Normāli cilvēki zina, ko dara, 
bet daži sēž uz ledus vienā upes 
pusē, bet otrajā vēl tek straume. 
Bojā var aiziet, arī ejot pa ielu, 
var uzbraukt mašīna – tas ir 

liktenis, bet, ja cilvēkam ir prāts, viņš var uz ledus 
makšķerēt, un nekas nenotiks. Šogad esmu viņus jau 
redzējis, bet neko nesaku, jo paši labi zina, ko dara. Ar 
bērniem cita lieta – ja redzētu, uzreiz zvanītu policijai. 

Mārtiņš Gūtmanis, kuldīdz-
nieks: – Kāpju, bet tikai tad, ja 
ilgi bijis mīnusos. Pie pirma-
jiem mīnusiem būtu muļķīgi 
to darīt, bet, ja ir nedēļu no 
vietas, tad ir tādas ūdenstilpes, 
kas aizsalušas kārtīgi. Zemledus 
makšķerēšana daudziem ir me-
ditācija vai bēgšana no ikdienas, 

gribas ātrāk tikt uz ledus, bet dažreiz vajadzētu vairāk 
padomāt. Sabiedrība īpaši nepievērš uzmanību cil-
vēkiem uz ledus, jo visi iegrimuši savās problēmās, 
paskatās, bet nodomā: būs jau labi. 

Ņina Grīnvalde, mājsaimnie-
ce: – Katru reizi, kad uz ledus 
ieraugu cilvēkus, mani pārņem 
neomulīgas izjūtas. Zemledus 
makšķernieku pazīstu, viņam 
netālu no mājām ir ezers. Viņš 
vienmēr esot uzmanīgs un bez 
tā nevarot, jo tas ir hobijs. Ja 

redzētu kādu uz ledus, kur būtu nedroši, pieskrietu 
un sarātu, jo man pašai bail no ūdeņiem, īpaši ziemā. 

viedokļi. komentāri2

aktuālais jautājums

Lasītājs pamanījis

Ikviens no mums jauno 
gadu vēlas iesākt ar kādu ap-
ņemšanos, piemēram, vairāk 
sportot, veselīgāk ēst, ma-
zāk izmantot sociālos tīklus, 
vairāk laika veltīt sev. Arī es 
to vēlējos sākt daudzsološi, 
tāpēc izdomāju pārskatīt zāļu 
skapīti. Secināju, ka daudzām 
beidzies derīguma termiņš, 
citām pazudusi instrukcija, 
tāpēc nezinu, kā tās pareizi 
lietot, dažiem iepakojumiem 
vairs nevar izlasīt nosauku-
mu. 

Saprotot, ka nederīgo me-
dikamentu kaudzīte aug, jā-
meklē, kur tos likt. Zināju, 
ka nedrīkst izmest sadzīves 
atkritumos, tāpēc ar tiem 
devos uz tuvāko aptieku, lai 
noskaidrotu, kā rīkoties. 

SIA Latvijas aptieka Skrun-
das aptiekas vadītāja un far-
maceite Sanita Āboliņa izstās-
tīja, ka zāles kļūst nederīgas 
tad, ja tām beidzies termiņš, 
nav zināms to lietojums, nav 
salasāms nosaukums, medi-
kamenti nav pareizi uzglabāti, 
mainījies to izskats, smarža 
vai garša, bojāts iepakojums. 

Ja ir kāda no šīm pazīmēm, 
zāles jānogādā aptiekā, kurā 
ir speciālas kastes veco medi-
kamentu savākšanai. Tās, ku-
rām beidzies termiņš, un citas 
nederīgās nedrīkst mest kopā 
ar atkritumiem vai noska-
lot kanalizācijā, jo, nonākot 
vidē, tās var veidot dzīviem 
organismiem kaitīgas vielas. 
Nodot aptiekā ir pavisam vien-
kārši: izņem zāles no ārējā 
iepakojuma – no kastītēm; 
tablešu plāksnītes, pudelītes, 
tūbiņas un citus ieliec maisi-
ņā; nodod aptiekā. Ja vēlies 
nodot ieplīsušu dzīvsudraba 
termometru, ieliec to plastma-
sas traukā, piemēram, pude-
lē, ko aptiekā pārliks speciālā 
konteinerā.

2014. gadā Latvijas Farma-
ceitu biedrība rīkoja sociālo 
kampaņu par videi labvēlīgu 
neizlietoto zāļu utilizāciju. 
Aptaujā piedalījās 482 cilvē-
ki: gandrīz puse bija vīrieši, 
puse – sievietes. Lielākā 
daļa (62%) neizlietotās zāles 
izsviež atkritumos, 17% tās 
turpina glabāt, bet tikai 10% 
nodod aptiekā. Tolaik aptu-
veni 60% aptaujāto nezināja, 
ka nederīgās zāles var atdot 
aptiekā. 

Uzskatu, ka pašlaik situāci-
ja ir daudz labāka, jo internetā 
viegli pieejama informācija, 
kas ar nederīgajiem medi-
kamentiem jādara, kurās 
aptiekās tos var nodot. Katrs 
var arī piezvanīt uz aptieku 
un pajautāt, kā tālāk jārīkojas 
un vai tieši tur vecās zāles 
pieņem.

redzējums

Ja zālēm 
beidzies 
termiņš

 „Zāles, kurām 
beidzies derīguma 
termiņš, un citas 
nederīgās nedrīkst 
izmest kopā 
ar atkritumiem 
vai noskalot 
kanalizācijā.”

Elīna Reine, māmiņa:                   
– Zemledus makšķernieki 
ir pārdroši cilvēki, un tāds 
ir arī mans tētis. Esmu 
teikusi, ka viņš ir traks, ka 
tā nevar, bet viņš saka –                                                      
nekas briesmīgs nevar 
notikt, jo viņš vienmēr 
pārbaudot, cik biezs le-

dus. Šoziem gan vēl nav bijis makšķerēt. 
Vienu reizi biju līdzi draugam, bet pati uz 
ledus nekāpu – stundām stāvēju malā.

Imants Erdmanis, pen-
sionārs: – Ilgi neesmu uz 
ledus kāpis – man jau 90 
gadu. Pats biju zvejnieks – 
rumbā ķēru nēģus, ziemā 
makšķerēju. Viss atkarīgs 
no ledus. Tur, kur strau-
me, ir plānāks, bet, kur 

nav, tur biezāks. Pats neesmu ielūzis – biju 
gudrs un zināju, kur droši. Ja visu ievēro, nav 
bīstami. 

Rainers Dālderis, skol-
nieks: – Nekad tur ne-
kāpju, jo bail, ka neie-
lūst. Saprotu, ka tas ir 
ļoti bīstami. Zemledus 
makšķerēšana ir normāla 
lieta. Visticamāk, viņi to 
dara gan zivju dēļ, gan 
tāpēc, ka to darījuši visu 

mūžu un bez tā nevar vairs. Ja redzētu bērnus 
uz ledus, pieietu un aicinātu tā nedarīt, bet 
pieaugušie jau paši zina, ko dara. 

Antra Grīnberga, Lāsmas Reimanes foto

Izdevējs – SIA Jaunais kurzemnieks. Reģ. apl. nr. 1400. Iznāk pirmdienās, trešdienās, piektdienās. 
Pārpublicējot atsauce uz Kurzemnieku obligāta. Iespiests SIA Poligrāfijas grupa Mūkusala, Rīgā, Mūkusalas ielā 15a. 
Metiens – 3425.

Galvenā redaktore Daiga Bitiniece– 63350567; 
redakcija@kurzemnieks.lv; reklāmas nodaļa – 63324881; 
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Vai ziemā kāpjat uz ledus? Ko domājat par zemledus makšķerēšanu?

manuprāt

Kuldīgas slimnīcas darbiniece Ilze un citi pilsēt-
nieki atzinīgi novērtē to, ka Aizputes ielas aleja un 
gājēju celiņš gar to beidzot ir kārtīgi apgaismoti, 
taču vēl vajadzētu salabot gadiem izdrupušo as-
faltēto taciņu.

„15 gadus ik dienu dodos uz slimnīcu, un tagad tur 
ir gaiši. Bet cilvēks jau grib, lai ir vēl labāk, tāpēc kad 
diez celiņš tiks salabots?” viņa jautā. Arī Kurzemnieks 
novērojis, ka asfalts tur saplaisājis brīžiem ik pēc 
metra, izdrupis ap kanalizācijas aku vākiem un citur, 
un cilvēkiem ratiņkrēslā pie katras plaisas jāpieliek 
pūles, lai tiktu pāri.

Kuldīgas attīstības aģentūras vecākā projektu vadī-
tāja Elīna Zīle informē, ka 22 laternas un deviņi virs 
brauktuves iekārti gaismekļi ierīkoti no Rimi apļa līdz 
slimnīcas ceļam (761 m). Par nepilniem 54 000 eiro 
to darījis uzņēmums KCE pēc pašu izstrādātas doku-
mentācijas. Būvuzraudzība – SIA ELM ziņā. Darbs 
sākts 21. novembrī, izpildītāji teikuši, ka ir pabeigts, 
bet komisija tur vēl nav bijusi, un ekspluatācijā ob-
jekts vēl nav pieņemts. (Pēc Kurzemnieka jautājuma 
par nenovāktajām zemes kaudzēm nākamajā dienā 
smagā tehnika tās aizveda.)

Domes mārketinga un sabiedrisko attiecību nodaļas 
vadītāja Kristīne Duļbinska piebilst, ka par remon-
tējamo taciņu būvvalde zinot un, tiklīdz ļaus laika 
apstākļi, uzdošot Kuldīgas komunālajiem pakalpo-
jumiem asfaltu pielabot. Principā vajadzētu ierīkot 
jaunu celiņu, bet pagaidām neesot zināms, kad tam 
varēs paredzēt naudu.

Dina Poriņa
Lāsmas Reimanes foto

Apvienoto skolu eksāmenu rezultāti nav tik labi, kā cerēts, 
nupat ziņoja Latvijas Televīzija. Vairākās šādās, piemēram, 
Smiltenes un Maltas vidusskolā, trīs obligāto eksāmenu vidējais 
vērtējums ir zemāks nekā pirms tam bijis katrā no apvienotajām 
skolām atsevišķi. Izglītības un zinātnes ministrija atzīst, ka refor-
mas prognozes vairs nav tik optimistiskas kā sākumā. Un min 
iemeslus: mainās pedagogi un skolēni; apvienojot divas skolas ar 
atšķirīgiem eksāmenu rezultātiem, rezultāts izlīdzinās un sarūk. 
Tā notiek arī tad, ja pievienota vakarskola, neklātienes grupas 
utt. Taču, skolu tīklu reformējot, bija iecere, kas apvienošana 
ne vien ļaus ietaupīt naudu par pustukšo ēku uzturēšanu, bet 
arī uzlabos izglītības kvalitāti. Bet izrādās, ka viena pati apvie-
nošana acīmredzot neko neuzlabo. Varbūt ietaupītais jāiegulda 
modernākā mācību vidē un procesā, varbūt vajadzīgs spēcīgāks 
direktors, motivētāki un zinošāki skolēni utt. Turklāt nevar arī 
gaidīt labāku rezultātu uzreiz.

Daiga Bitiniece, tālr. 63350567; 
daiga.bitiniece@kurzemnieks.lv

Anna Bivbāne, 
tālr. 29582603, 
annabivbane@

gmail.com

Apvienošana vien sekmes 
neuzlabo

Ir gaiši, bet gribas arī līdzeni

Aizputes ielas alejā gan brauktuvi, gan gājēju celi-
ņu uz slimnīcu izgaismo ap 30 jaunu laternu, taču 
vēl būtu jāsalabo saplaisājusī asfalta taciņa.
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TIESĀ

Stāsta Kuldīgas novada pašvaldības policijas priekšnieks Kaspars Šabāns.

No kārtības sargātāju ikdienas

7. janvāris. Divos dienā zvana 
no Virkas ielas, kur zem daudz-
dzīvokļu mājas balkona izmesti 
divi atkritumu maisi. Valsts 
policija (VP) ziņo, ka slimnīcas 
uzņemšanas nodaļā apsardze 
netiek galā ar agresīvu pacientu 
reibumā. Atvedam uz izolatoru 
un uzrakstām protokolu. Pie-
vakarē anonīms zvans, bijušā 
Vulkānā kāds, iespējams, zog 
metāllūžņus. Ziņojam VP. 

8. janvāris. Pirms vieniem 
dienā zvana VP un lūdz pie-
vērst uzmanību automašīnai ar 
noteiktu numuru – tajā, iespē-
jams, brauc cilvēks bez tiesībām. 

Patruļa šādu mašīnu nesastop. 
Kalpaka ielā iereibis vīrietis –                                                        
izolators un kārtējais protokols. 
Lapegļu un Ēdoles ielā uz brau-
camās daļas izbirusi malka. 
Sazināmies ar īpašnieku, viņš 
to savāc. Pēc desmitiem vakarā 
patruļa konstatē, ka Liepājas 
ielā vienam rūķu namiņam atkal 
izsists stikls. 

9. janvāris. Ēdoles skolā divas 
skolnieces smēķē, viņas uzraksta 
paskaidrojumu, notiek pārrunas. 
Anonīms zvans: Lapegļu ielā 
garāžas priekšā automašīna. Tā 
reģistrēta Ālandu salās. Dzir-
navu ielā vīrietis guļ malkas 

šķūnītī. Atvedam uz izolatoru, 
pēc tam mājās. Pēc desmitiem 
vakarā, iesaistoties bāriņtiesai, 
cenšamies atrisināt problēmu ar 
radiem, kuri nevar vienoties, pie 
kura dzīvos bērns. 

10. janvāris. Tūlīt pēc pus-
nakts Vakara ielā kāds laužoties 
gar durvīm, bet tur neviena vairs 
nav. Ap 23.00 Pilsētas laukumā 
agresīvi brauc vairākas automašī-
nas. Mašīnas fiksētas videonovē-
rošanā, ziņa nodota ceļu policijai. 

11. janvāris. Septiņos no rīta 
Priedainē kāda busiņa īpašnieks 
atradis zīmīti, ka jāpiezvana 
pašvaldības policijai. Acīmredzot 

kāds pajokojis, jo mums preten-
ziju nav. Pēcpusdienā zvana: 
Dzelzceļa ielā kāds suns regulāri 
tiek palaists bez pieskatīšanas. 
Saimniecei izskaidrojam, ka tā 
nedrīkst. 

12. janvāris. Baznīcas ielā 
invalīdu stāvvietā automašīna 
ar Krievijas numura zīmēm, bet 
varam tikai aprunāties. Pirms tri-
jiem ziņo, ka pazudis puika – nav 
laikus atpakaļ no treniņa, bet drīz 
atrodas. Kuldīgas autoostā guļ 
cilvēks, atvedam uz izolatoru – 
pie mums pirmo reizi.

13. janvāris. Pusvienos naktī 
Ventas ciemā pie dzīvokļa guļ vī-

rietis. Atvedam uz izolatoru, kur 
viņš jau bijis. Mums zvana, ka 
Klondaikā pārāk skaļa mūzika. 
Spēļu zāli sazvanīt neizdodas. 
Pirms trijiem naktī Jelgavas ielā 
dzīvoklī trokšņo, lieto alkoholu, 
bet ģimenē, iespējams, ir bērni. 
Tā kā mums izolatorā klients, 
ziņojam VP. Četros naktī atkal 
sūdzība par mūziku spēļu zālē, 
beidzot izdodas to sazvanīt, un 
tā tiek pieklusināta. Pusdienlaikā 
ziņo, ka pie Staburadzes divi 
kaujas. Kad aizbraucam, tuvumā 
neviena nav. Pēcpusdienā Raiņa 
ielā invalīdu stāvvietā automašī-
na, kurai tur nav tiesību būt. 

Auto reģistrēti Ālandu salās un Krievijā

Mākslas nama izstāžu kurators Ul-
dis Pētersons uzsvēra, ka tā plānota 
jau divus gadus. Iniciatīva nākusi no 
tekstilmākslas katedras, bet radusies 
doma klāt likt arī keramiku. Tad nā-
cies piemeklēt vietu Mākslas nama 
darba grafikā, kas jau piepildīts līdz 
2020. gada beigām. 

Laikā, kad Kuldīgā tiek veidots ra-
došais kvartāls Adatu fabrika, izstāde 
ļauj labāk iepazīt akadēmijas iespē-
jas. Ir apskatāmi studentu darbi, kas 
radīti mācību uzdevumos, uzsverot, 
ka akadēmija ir jauno profesionāļu 
pilnveides vieta. Darbi visdažādākajā 
keramikas un tekstilmākslas tehnikā 

sniedz ieskatu katra jaunā autora 
iztēlē. Savukārt pasniedzēji rāda 
darbus, kas atklāj jau pazīstamajiem 
māksliniekiem raksturīgo skatījumu 
un tehnisko izpildījumu.

Inguna Spuleniece
Lāsmas Reimanes foto

Kurzemes rajona tiesa Kuldīgā izskata krimināllietu, 
kurā apsūdzība pret kuldīdzniekiem Miku Zvirbuli 
un Zigurdu Eglīti celta par apzināti nepatiesu liecību 
citā izmeklēšanā par darbību ar nelegālām cigaretēm. 

Prokurors Uldis Serpāns apsūdzību izvirzījis pēc Kri-
mināllikuma 300. panta 2. daļas, norādot, ka patiesībai 
neatbilst M.Zvirbuļa liecinātais, ka 2013. gadā Z.Eglītis 
noteiktā laikā bijis tās mājas pagalmā, kur vēlāk policija 
atrada nelegālas cigaretes, patiess nav arī Z.Eglīša sacītais 
par darbību ar šīm cigaretēm. Apsūdzētie sevi par vainī-
giem neatzina. 

Tiesa nopratināja četrus lieciniekus: divus kriminālpoli-
cijas darbiniekus un divus apsūdzēto piederīgos. 

Policisti no Liepājas, kuri 2013. gada augustā Kuldīgā, 
Jelgavas ielā 54, piedalījās liela apjoma cigarešu izņemša-
nā, par tālaika notikumiem un vēlāko izmeklēšanu daudz 
detaļu vairs neatcerējās. Viņi sacīja, ka pēc sarunas ar vēlāk 
cigarešu lietā apsūdzēto Elanu, pie kura garāžā atrastas 
vairāk nekā desmit kastes cigarešu bez akcīzes markām 
un kurš teicis, ka tās pieder Z.Eglītim, norādīto vainīgo 
aizturējuši. Pēc nopratināšanas un pēc tam, kad pārbaudīts 
Zigurda sacītais, ka viņa mājā Pārventā ir vēl daļa naudas, 
ko Elans iedevis par vainas uzņemšanos, nākamajā dienā 
Z.Eglītis atbrīvots un procesā bijis liecinieks. To, vai pra-
tināts arī M.Zvirbulis, policisti neatcerējās. 

Viena no lieciniecēm stāstīja, ka atbraukuši policisti, 
kuriem viņa izstāstījusi, ka Z.Eglītis no Elana par vainas 
uzņemšanos saņēmis 1000 eiro. Daļa naudas jau iztērēta, 
bet pārējo viņa atdevusi policistiem. Sieviete tiem sacījusi, 
ka Jelgavas ielā atrastās cigaretes Z.Eglītim nav piederēju-
šas. Pirms policija tās atradusi, Elans zinājis, ka ir pieķerts, 
atbraucis pie Zigurda, abi čukstējušies un pēc tam Elans 
viņam atvedis garāžas atslēgu. Sākotnēji nopratināšanā 
Z.Eglītis gan sacījis, ka cigaretes vedis ar sievietes auto-
mašīnu Golf, bet tad atzinies, ka gribējis tikai uzņemties 
vainu. Lieciniece apstiprināja, ka Zigurds tiešām neesot 
ne ar mašīnu braucis, ne cigaretes vedis. Tajā laikā bieži 
lietojis alkoholu, bet reibumā nekad nebraucot. 

Ceturtā lieciniece izmantoja tiesības pret M.Zvirbuli kā 
pret savu tuvinieku neliecināt, bet par otru apsūdzēto neko 
nezinot. Tiesa noklausījās ierakstu ar viņas liecību, kas 
sniegta, izskatot cigarešu lietu. Tajā viņa sacījusi, ka dienā, 
kad dzīvesvietas pagalmā no garāžas izņemtas cigaretes, 
bijusi mājās. Policisti viņu pieaicinājuši, lai apstiprina, ka 
kastēs redz cigaretes. Viņa to arī darījusi. M.Zvirbulis tajā 
laikā mājās neesot bijis, bet pirms tam no rīta gan. 

Visi liecinieki šajā procesā ir uzklausīti, un nākamā tiesas 
sēde, kurā paredzētas aizstāvju un prokurora debates, būs 
18. februārī.

Jolanta Hercenberga

Konkursa Kuldīgas novada uzņē-
mēju un amatnieku gada balva 2018 
noslēgums 18. janvārī 16.00 notiks 
Kuldīgas jauniešu mājā.

Apbalvojumi tiks tiem, kuri god-
prātīgi strādā savā nozarē, attīstot 
uzņēmējdarbības vidi. Tos pasniegs 
vairākās kategorijās: Zaļā saimnie-
cība, Ražotājs, Pakalpojums, Amat-
nieks, Tūrisma uzņēmējs, Debija, 

Ilgtspējīgākais uzņēmums, Mentors, 
Investīcija un Mecenāts.

Nominācijā Mecenāts 2018 atzi-
nības tiks piešķirtas trim uzņēmu-
miem – SIA Saldus ceļinieks, SIA 
Rietumu nafta un SIA SilJa. Nomi-
nācijā Investīcija 2018 tiks sumināti 
četri pretendenti – akciju sabiedrība 
Latvijas finieris, SIA Stiga RM, SIA 
Palleteries un Turlavas pagasta 
M. Brantevica zemnieku saimniecība 

Ploces.
Pasākumā piedalīsies Latvijas 

Tirdzniecības un rūpniecības kame-
ras prezidents Aigars Rostovskis, 
kurš ar domes priekšsēdi Ingu Bērzi-
ņu parakstīs memorandu – tā nolūks 
ir stiprināt sadarbību, lai veicinātu 
uzņēmējdarbības konkurētspēju un 
eksportu, kā arī informācijas apriti. 

Daiga Bitiniece

Par 1000 eiro vainu 
uzņemas, bet vēlāk 
noliedz

Apbalvos un noslēgs memorandu

Māla un pavediena pārvērtības
Līdz 24. februārim Kuldīgas Mākslas namā skatāma izstāde Māls un pavediens – Latvijas 
Mākslas akadēmijas keramikas un tekstila nodaļas pasniedzēju un studentu darbi. 

Mākslas 
akadēmijas 
keramikas 
katedras 
vadītājs Dainis 
Lesiņš un 
vizuālās mākslas 
nodaļas un 
tekstilmākslas 
katedras 
vadītāja Ieva 
Krūmiņa 
izstādes Māls 
un pavediens 
atklāšanā 
Kuldīgā 
atminējās, ka 
ilgos gados šī ir 
tikai trešā abu 
specialitāšu 
studentu un 
pasniedzēju 
kopīgā izstāde, 
kaut gan 
pavediens un 
māls ir plastisks 
materiāls, kas 
mākslinieciskās 
izpausmēs labi 
sader kopā.
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Dainas Tāfelbergas 
teksts un foto

Abavas pagrabiņš ir tāds kā 
tūrisma un vēstures informācijas 
centrs. Tur var apskatīt bildes kopš 
seniem laikiem, jo Andra vectēva 
brālēns Fricis Egliens pirmskara 
Latvijā bija iecienīts fotogrāfs 
un iemūžinājis ne tikai Rendu, 
bet celtnes, dabas objektus un 
nozīmīgus notikumus arī ārpus tās. 

Renda

Jau vairāk nekā mēnesis, kopš 
atklāta droša autosatiksme pa 
moderni rekonstruēto Abavas 
tiltu, bet kājāmgājēji pamanī-
juši vairākas problēmas.

Ietve ir tikai vienā tilta pusē, 
pāreja centrā pār Kuldīgas–Talsu 
autoceļu ir pie pagasta pārvaldes 
ēkas, bet no tās līdz tiltam jāiet 
vai nu pa brauktuvi vai grāvi, jo 

ietves šajā posmā nav. Iedzīvotāji 
ierosina pagarināt trotuāru tos 
pārdesmit metrus no pārejas līdz 
tiltam.

Nevienā tilta galā nav barjeru 
uz upes kraujas pusi (ir tikai 
margas uz paša tilta). Vājredzī-
gajiem vai cilvēkiem ar kustību 
traucējumiem ir ļoti nedroši iet. 
Tāpat jebkuram gājējam var 

aizķerties vai paslīdēt kāja, un 
pastāv risks nogāzties pa krauju. 
Tikpat riskanti barjeru trūkuma 
dēļ ir tilta galā kalna pusē. Tur 
ir kāpnes ar margām, taču lejā 
gājējiem jāiet pa tilta apakšu gar 
upes krastu, kas mēdz būt slidens, 
bet nožogojuma nav.

Pagasta pārvaldes vadītāja 
Kristīne Kuzmina skaidro, ka 

ierosinājumi par satiksmes dro-
šības uzlabošanu nosūtīti Latvijas 
Valsts ceļiem, atbildes vēl nav. 
Pašvaldības pārstāvjiem vēl pirms 
rekonstrukcijas, iepazīstoties ar 
projektu, jau bija iebildumi. No 
sākotnējā projekta bija izņemts 
apgaismojums. „Izmaksas par 
divu laternu ierīkošanu nav tik 
lielas, cik svarīga drošība un ēr-

tības,” teic K.Kuzmina. „Pār tiltu 
iet daudz gājēju, no rītiem, kad vēl 
tumšs, māmiņas ved bērnus uz 
rotaļu grupu bijušajā skolā kalnā 
un vēlā pēcpusdienā mājup. Tāpat 
staigā citi iedzīvotāji. Panācām, 
ka apgaismojums ir. Ceram, ka arī 
pārējie ierosinājumi tiks ne tikai 
uzklausīti, bet īstenoti.”

Labā vietā
Pavērtējot sabiedriskajā ēdināša-
nā aizvadītos gadus, A.Egliens at-
zīst, ka apmeklētāju plūsmas līknē 
nav ne īpašu uzrāvienu, ne dziļu 
kritienu. Protams, 90. gadi bija 
ļoti spraigi. Tad daudzviet laukos 
izveidojās mazas privātas kafej-
nīcas. Taču tad cilvēki arī vairāk 
varēja atļauties papusdienot ārpus 
mājas. Abavas pagrabiņa pluss ir 
tas, ka kafejnīca atrodas tikpat kā 
pagasta centrā, Kuldīgas–Talsu 
(Rīgas) šosejas malā pie tilta ar 
skatu uz upi un senleju. Līdz 
ar to šeit piestāj autovadītāji, 
velotūristi un laivotāji. Vietējie 
vairs neiegriežoties tik bieži kā 
kādreiz. Rendenieki lielākoties 
nākot pa svētkiem, nosvinēt 
dzimšanas dienu, pasūtīt banketu. 
Uzņēmums klāj galdus arī citur. 
Šovasar kafejnīcā bijis klusāk 
nekā citkārt, jo tilts pār Abavu 
pārbūvēts. Mazāk bijis laivotāju, 
mazāk garāmbraucēju, jo remonta 
dēļ nav bijis, kur apstāties. 

Zināšanas bija
Smagākais brīdis – gan psiholo-
ģiski, gan no uzņēmējdarbības 
aspekta – pienācis pirms sešiem 
gadiem, kad slimības dēļ pāragri 
mūžībā aizgājusi Andra sieva 
Vizma. Kafejnīca bijusi viņas 
lolojums, kaut ideja radusies 
abiem. Savulaik glaunajā Kuldī-
gas rajona patērētāju biedrības sa-
biedriskās ēdināšanas uzņēmumu 
apvienības kafejnīcā Abava viņa 
strādājusi par oficianti. Andris 
bija Daiļrades rotkalis – mājās 
taisījis dzintara un citas rotas, pie-
strādādams par dīdžeju kafejnīcā. 
Ēdināšana bija tik pazīstama, lai 
sāktu savu biznesu, kad koopera-
tīva darbs pajuka. 

Uztaisīja projektu
Vietā, kur tagad omulīgais ka-
fejnīcas namiņš, līdz 30. gadiem 

Abavas 
pagrabiņš turas
„Kafejnīcu bizness laukos nav ienesīgs, tomēr turamies jau 
23 gadus,” atzīst SIA E plus un Rendas Abavas pagrabiņa 
saimnieks Andris Egliens.

Ierosinājumi par tiltu uzklausīti

Kafejnīca atrodas izdevīgā vietā: Rīgas ceļa malā, 
Abavas senlejā, laivotāju iecienītas upes krastā.

atradies koka tilts pār Abavu. 
No betona uzcelts blakus, bet 
te zem zemes iebūvēts pagrabs, 
kurā glabāta petroleja, ko tirgoja 
veikals pāri ceļam, jo vienā ēkā 
tā nedrīkstēja atrasties. Andris, 
būdams rendenieks kopš dzim-
šanas, atceras, ka 50. gadu beigās 
pirmajos skolas gados mācījies 
petrolejas lampu gaismā, jo nav 
bijis elektrības. Vismaz ne ārpus 
centra. Vēlāk, kad petroleja vairs 
nebija plaši pieprasīta, pagrabs 
stāvējis tukšs. Nelielās ēkas re-
dzamajā daļā atradusies velve, 
kas Eglienus iedvesmojusi ierīkot 
kafejnīcu. Sākumā plāni bijuši 
pieticīgi – domājuši vietējiem un 
tūristiem tirgot tikai saldējumu, 
kokteiļus un citus našķus. Taču 
arhitekts uztaisījis pamatīgu pro-
jektu, un tā radusies kafejnīca 
ar 16 vietām, virtuvi un siltiem 
ēdieniem. Vēlāk piebūvēta vasa-
ras terase. Joprojām ēdienkarte ir 

diezgan plaša. Speciālajā piedāvā-
jumā iecienītākais ir zandarts, ko 
saimnieks iepērk no Usmas ezera 
zvejniekiem.

Zemes atbalsts
„Vizma līdz aiziešanai bija gal-
venā saimniekotāja,” teic Andris. 
„Viņas dēļ nedrīkstējām pado-
ties – bija vien jāturpina. Nav jau 
nekāda zelta bedre. Apmeklētāju 
nav daudz, dažbrīd ir tukšs, bet 
durvis slēgt nedrīkst, jo nevar 
zināt, kad tie pēkšņi parādīsies. 
Vairāk darba ir ar banketiem. 
Īpaši tūrisma sezonā pasūtījumu 
netrūkst – klājam galdus Usmas 
ezera viesu namos, Kuldīgā un 
citur. Kafejnīciņa viena pati ne-
izdzīvotu.” 

Par balstu ēdināšanai saimnieks 
uzskata no vectēva mantoto zemi, 
par kuru saņem Eiropas Savienī-
bas platībmaksājumus. Kad Aba-
vas pagrabiņa bilancē ir nulle, 

ar tiem varot izglābt uzņēmuma 
dzīvību. Ap 20 ha aramzemes 
tiek iznomāta Kabiles graudkop-
jiem. Andris vēlāk piepircis 18 
ha meža, bet ne ar mežkopību, 
ne lauksaimniecību pats neno-
darbojas – neesot ne gribēšanas, 
ne varēšanas, kaut vecaistēvs 
savulaik bijis kārtīgs zemnieks. 
Viņam pirmās Latvijas brīvvalsts 
laikā zeme piešķirta par dalību 
atbrīvošanas cīņās. Vectēvs tur 
uzcēlis Bumbierus, kuros tagad 
dzīvo Andris. 

Par alus brūvēšanu
„Manai mammai gan lauksaim-
niecība patika,” stāsta krodzi-
nieks. „Viņa strādāja kolhozā, bija 
laba zootehnikas speciāliste. Un 
mācēja izcilu alu pēc vecātēva re-
ceptes brūvēt! Iemācīja arī man –                                                                     
es par brūvēšanu varētu lekciju 
nolasīt. Būtu jau jauki tādā pag-
raba krodziņā vasarā īstu miezīti 

piedāvāt. Taču process piņķerīgs 
un prasa daudz laika: iesalu 
gatavot, miežus žāvēt un burzīt, 
brūvēt. Tas neatmaksājas. Diez 
vai alus cienītāji pratīs ieguldīto 
novērtēt. Mamma alu taisīja lai-
kos, kad tas bija populārs un visos 
lielajos kolhoza godos piepra-
sīts.” Arī Andra un Vizmas bērni 
ar zemes darbiem nav saistīti un 
no laukiem aizbraukuši. Meita 
Liena izmācījusies par skolotāju, 
bet Rendā skola slēgta. Aizpre-
cējusies uz Valmiermuižu. Dēls 
Edgars gan savulaik tā kā domājis 
vecāku iesākto turpināt, jo studē-
jis viesmīlību biznesa augstskolā 
Turība. Tomēr elektroenerģijas 
joma izrādījusies interesantāka. 
„Nekad jau nevar zināt, kas nā-
kotnē vēl notiks,” tā rendenieks. 
„Man to zemi ārzemnieki piedā-
vāja atpirkt. Bet uzskatu, ka jāļauj 
saimniekot latviešiem. Labi, ka 
man tādi kārtīgi nomnieki.”

„Tā es te vadu vecumdienas, viesus uz kafiju un siltām pusdienām 
gaidīdams,” smej Abavas pagrabiņa saimnieks Andris Egliens.
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Kā pierādījumu viņa min prie-
cīgu notikumu filiālē –18. janvārī 
Kuldīgas kultūras centrā notiks 
kārtējais izlaidums 64  skolas pe-
dagoģijas maģistriem, pirmsskolas 
izglītības skolotājiem, pirmskolas 
un sākumskolas skolotājiem, sā-
kumskolas skolotājiem ar tiesībām 
mācīt 1  priekšmetu pamatskolā, 
uzņēmumu un iestāžu vadītājiem 
un komercdarbības speciālistiem. 
R.Karloviča informē arī par citiem 
jaunumiem, piemēram, ziemas 
uzņemšanu, kas LU notiek līdz 
29. janvārim. Mācības šie studenti 
uzsāks februārī. 

Pieprasījums – no novadu 
vajadzībām

„Šajā studiju gadā filiālē rea-
lizējam 10 programmas. Tas ir 
krietni vairāk nekā pirms dažiem 
gadiem. Specialitāšu pieprasī-
jums veidojas no novadu vaja-
dzībām, piemēram, kad notiek 
pedagogu vecuma maiņa un sāk 
trūkt kāda mācību priekšmeta 
skolotāju. Interesantākais, ka tas 
notiek notiek vairākos novados 
vienlaikus, piemēram, kad sāk 
trūkt krievu valodas skolotāju, 
tad daudzās skolās uzreiz,” no-
vērojusi R.Karloviča.

Viņa priecājas, ka pērn veik-
smīgi izdevies nokomplektēt trīs 
pārkvalifikācijas studiju prog-
rammas cilvēkiem, kuriem jau ir 
augstākā izglītība. Viena no tām 
ir skolotājiem logopēdiem. Va-
jadzība pēc šīs programmas ra-
dusies tāpēc, ka arī pirmsskolas 
izglītības iestādēs amatu saraks-
tos ir iekļauti valsts dotēti logo-
pēdi. Vairākus gadus organizēta 
programma krievu valodas sko-
lotāja specialitātes 1.–12. klasei 
iegūšanai, bet tikai tagad izde-
vies uzņemt grupai vajadzīgos 
15 studentus. Ir arī grupa angļu 
valodas skolotāju 1.–12. klasei. 
„Kuldīgas filiāle ir vienīgā, kas 
realizē šīs īsās studiju program-
mas. Svešvalodas skolotāji pār-
kvalificējas pusotrā gadā, bet 
skolotāji logopēdi mācās divus 
gadus un divus mēnešus,” uzsver 
filiāles direktore. 

Jauna programma, kam 18. jan-
vārī būs pirmais izlaidums, ir ma-
ģistri ar virzienu skolas pedago-
ģijā. Šajā programmā iestājušies 
ļoti daudzi interesenti, kuriem 
jau ir augstākā izglītība, bet citā 
nozarē. R.Karloviča uzskata, ka 
šie studenti saredz iespēju savas 
zināšanas nodot tālāk izglītības 
iestādēs, piemēram, tehnikumos: 
„Ir ļoti labs pārtikas tehnologs, 
bet, lai mācītu tehnikumā ar ēdi-
nāšanu saistītas programmas, 
viņam jābūt arī pedagoģiskajai 

izglītībai.” Otra maģistrantūras 
programma pedagoģijā nokom-
plektēta ar kvalifikācijām: sko-
lotājs logopēds, krievu un angļu 
valodas skolotājs. Vēl program-
mu skaitu ir papildinājušas 
mārketinga un tirdzniecības 
speciālistiem, kā arī personāla 
speciālistiem paredzētās.

Labai sadarbībai
„Īpaši augustā izglītības iestāžu 

vadītāji sazinās ar mums. Meklē 
svešvalodas, vēstures, arī eksak-
to priekšmetu – fizikas, ķīmijas, 
skolotājus. Diemžēl šīs program-
mas mūsu filiālē nav. Domāju, 
ka grupu nevarētu nokomplektēt, 
kaut gan trūkums pēc eksakto 
priekšmetu skolotājiem aizvien 
vairāk iezīmējas sarunās ar paš-
valdību un izglītības pārvalžu 
vadītājiem,” teic R.Karloviča. 

Lai sadarbība būtu vēl labāka, 
filiāle slēdz sadarbības līgumus 
ar pašvaldībām. Tagad no 13 
pašvaldībām, kuru iedzīvotāji 
mācās Kuldīgā, līgums noslēgts 
ar astoņām. Šajā kalendārajā 
gadā ir iecere noslēgt sadar-
bības līgumus arī ar pārējām. 
R.Karloviča skaidro, ko līgums 
garantē: „Viena no aktuālākajām 
lietām līgumā ir studentu prak-
se, ko novadi garantē. Tad atkrīt 
daudzi birokrātiskie procesi, pa-
rakstu sūtīšana uz Rīgu un atpa-
kaļ. Kuldīgas novadā savulaik 
sagatavojām visus bērnudārzu 
vadītājus par prakšu mentoriem. 
Viņiem bija mācības, viņi precī-
zi zināja, kas praksē paveicams, 
katrs vadītājs bija atbildīgs par 
prakses kvalitāti. Tolaik prak-
šu mentoram par katru studentu 
maksāja, viņi brauca arī uz se-
mināriem, lai uzzinātu jaunu-
mus. Tas attaisnojās, gribējām 
piesaistīt arī direktoru vietniekus 
sākumskolas posmā. Tas pagai-
dām ir apstājies, bet Kuldīgas 
pirmsskolas izglītības iestāžu 
vadītāji turpina strādāt pēc šiem 
pašiem noteikumiem, lai gan par 
to naudu nesaņem. Labais ir tas, 
ka iestāžu vadītājiem šajā pro-
cesā ir iespēja noskatīt topošos 
darbiniekus. Pirms prakses eju 
pie studentiem un stāstu, ka jā-
parāda savas zināšanas, jo dodas 
uz savu potenciālo darbavietu. 
Domāju, ka visos lielajos nova-
dos – Ventspils, Kuldīgas, Talsu, 
Saldus – pirmsskolas izglītības 
iestādēs vismaz puse darbinieku 
ir mūsu absolventi.” R.Karloviča 
priecājas, ka no 64 šī brīža bei-
dzējiem bez darba ir tikai divi. 

R.Karloviču priecē jaunākās 
tendences: pēdējā gadā no stu-
dijām neviens nav atteicies, lai 

Ar jaunām programmām un uzņemšanu ziemā

LU Kuldīgas filiālē
 	10 programmās šogad Kuldīgā studē 323 studenti no 
	 13 novadiem.
 	Filiālei ir noslēgti sadarbības līgumi ar Kuldīgas, Talsu, Saldus, 
	 Brocēnu, Alsungas, Skrundas un Ventspils novadu, kā arī ar 
	 Ventspils pilsētu.
 	Ziemas uzņemšanā līdz 29. janvārim Kuldīgas filiālē 
	 uzņemšana notiek profesionālā maģistra studiju programmās: 
	 Skolas pedagoģija, Svešvalodas (angļu) skolotājs 1.–12. klasē, 
	 Svešvalodas (krievu) skolotājs 1.–12. klasē, Skolotājs 
	 logopēds, Pirmsskolas izglītības skolotājs, Pamatizglītības 
	 skolotājs. 

Ruta Karloviča: „Katras filiāles nākotne atkarīga no darbības elastīguma, ie-
guldījuma, sadarbības ar studentiem, sabiedrību, iestādēm. Izzināt vajadzības 
un pārliecināt Latvijas Universitātes administrāciju par tām. Cenšamies darīt 
visu, lai ietu līdzi laikam.”

„Nepilna laika programmās studēt ir daudz 
grūtāk, toties, kad viss padarīts, ir milzu 
gandarījums,” atzīst Latvijas Universitātes (LU) 
Kuldīgas filiāles direktore Ruta Karloviča.

izbrauktu strādāt uz ārzemēm. 
Prieks arī par to, ka studenti 
nebaidās ņemt valsts garantēto 
studiju kredītu, jo arī uz nepilna 
laika studentiem attiecas tie paši 
kredīta dzēšanas noteikumi, kas 
uz pilna laika studentiem.

Ziemā un vasarā
R.Karloviča atzīst, ka ziemas 

uzņemšana, kas LU notiek visu 
janvāri, sabiedrībai vēl īsti ne-
saistās ar studiju laiku. „Var 
teikt, ka šis mums ir eksperi-
ments. Interese ir par maģistran-
tūru skolotājiem logopēdiem un 
krievu valodas skolotājiem ar 
kvalifikāciju. Kad zvana, jautā 
arī par citām programmām. Bie-
ži atbilde ir: „Tad labāk stāsimies 
vasarā.” Vasarā klāt būs divas 
jaunas programmas, kas mūs ļoti 
iepriecina,” atzīst R.Karloviča.

Pirmā, ko LU piedāvās vasaras 
uzņemšanā, būs pirmā līmeņa 
profesionālā studiju programma 
Sporta treneris ar specializāciju 
basketbolā un futbolā. Kuldīgas 
filiāle jau noslēgusi līgumu ar 
Kuldīgas novada sporta skolu, 
arī par prakses nodrošināšanu. 
„Programma izveidota, jo valstī 
mainījušies nosacījumi attiecī-

bā uz treneriem. Līdz šim mācīt 
varēja treneri, kuri bija ieguvuši 
C sertifikātu. To varēja saņemt 
izbijuši sportisti, kuri nav sportu 
studējuši. Turpmāk šāds sertifi-
kāts spēkā vairs nebūs,” uzsver 
R.Karloviča.

Otra ir otrā līmeņa profesionālā 
augstākās izglītības programma 
Sociālais darbs, jo valstī līdz ar 
deinstitucionalizāciju un citiem 
procesiem pastiprinās vajadzība 
pēc sociālajiem darbiniekiem. 
„Likumā rakstīts, ka sociālajam 
darbiniekam nepieciešama otrā 
līmeņa augstākā izglītība. Attīstās 
arī sociālo pakalpojumu piedā-
vājums ne tikai valsts līmenī, bet 

arī privātajā sektorā. Par šo prog-
rammu mums noslēgts līgums ar 
novada sociālo dienestu. Pirms 
gadiem bija valsts nodrošināta 
programma, kas ļāva sociālajiem 
darbiniekiem iegūt pirmā līmeņa 
izglītību bez maksas. Tajā mācī-
jās sociālie rehabilitētāji un so-
ciālie aprūpētāji. Tagad pilnam 
sociālajam darbam ar to nepie-
tiek. Šobrīd, ziemas uzņemšanā, 
LU piedāvā Alūksnes, Cēsu un 
Madonas filiālē mācīties otro lī-
meni tiem, kuri apguvuši pirmo. 
Apzināju Kurzemes reģionu, pie 
mums daudzi pirmo līmeni pa-
beiguši, bet profesijā nestrādā, 
tādēļ vasarā piedāvāsim iespēju 
mācīties, lai iegūtu otro līme-
ni, bet sāksim no 1. kursa,” sola 
R.Karloviča.   

Viņa atzīst, ka filiāles darbi-
nieki ļoti cenšas pārliecināt LU 
administrāciju par to, ka vairāk 
vajadzīgas profesijas vīriešiem: 
„Pie mums bieži ienāk ģimenes 
un interesējas, ko varētu mācī-
ties tieši vīrieši. Manis veiktajās 
aptaujās iezīmējies, ka kurzem-
nieki filiālē gribētu studēt par 
juristiem vai juristu palīgiem. In-
terese ir no uzņēmējiem, kuriem 
darbā pietiktu ar pirmā līmeņa zi-
nāšanām. Vēl novadu iedzīvotāji 
interesējas par IT administratoru 
specialitāti. Šo speciālistu nova-
dos ļoti trūkst. Vasaras uzņemša-
nā šīs specialitātes vēl nebūs, bet 
cerēsim uz nākamo gadu.”

Lekcija profesionālās augstākās izglītības studiju 
programmas Pirmsskolas izglītības skolotājs un 
profesionālās bakalaura studiju programmas 
Pirmsskolas un sākumskolas skolotājs 1. kursu 
studentiem.
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Viena no 100 izglītības iestādēm Latvijā, 
kas projektā Skola 2030 izmēģina mācīties 
pēc jaunās sistēmas, ir Kuldīgas Centra vi-
dusskola (KCV), un šogad ar jauno pieeju 
veicas daudz labāk. 

KCV kurators Daniels Trukšāns stāsta, ka 
pirmajā gadā KCV izmēģinājusi tādu pieeju, 
ka katrā stundā pedagogi mācījās izvirzīt 
sasniedzamo rezultātu (ko skolēns uzzinās, 
pratīs) un gan procesam, gan rezultātam 
iegūt atgriezenisko saiti. „Galvenā doma 
bija pakāpeniski mainīt darba plānošanu. 
Rezultātu dod tas, ka tiek piedāvāti jēgpilni, 
daudzveidīgi un interesanti uzdevumi – tos 
izpildot, skolēns ir ieguvis dzīvei nepiecie-

šamas prasmes. 
Skolotāji atzīst, ka šogad veicoties daudz 

labāk – jaunā pieeja tiek izmantota ne tikai 
projektā iesaistīto, bet visu pedagogu mācību 
stundās. Skolotāji atzina, ka būtiski uzlaboju-
šās ne tikai skolēnu, bet arī viņu pašu sadarbī-
bas prasmes. Pagājušajā gadā uzsvars likts uz 
sadarbību, šogad – uz to, ka katrs skolēns pats 
izveido plānu, kā mērķus sasniegs. Tas attīsta 
individuālās spējas mācīties, saprast savas 
stiprās puses un izdomāt, kā uzlabot vājās. 

Esmu kurators trijās skolās, katra attīsta 
konkrētas prasmes, un tieši tajā jomā var 
redzēt izmaiņas. Tas ļauj secināt, ka, šādi 
strādājot, rezultāti ir jau nākamajā gadā.”

IZGLĪTĪBA

Mazais kā pētnieks
L.Megne stāsta, ka, gatavojoties 
strādāt pēc jaunās pieejas, darbi-
nieki braukuši pieredzes apmaiņā 
uz Ventspils Varavīksni un Talsu 
Sprīdīti. Abas iestādes piedalās 
pilotprojektā un jau vairākus 
gadus strādā tā, kā nākamgad 
būs jāstrādā visām PII. Redzētais 
paticis, bet pedagogi sapratuši, ka 
Bitītei būtiski jāmaina darba vide, 
tādēļ pārmaiņas sāktas ieviest 
laikus – pagājušajā gadā. 

„Kolēģi rādīja nodarbības, stās-
tīja, kā tām gatavojas. Sapratām, 
ka bērniem šāda mācīšanās ļoti 
patīk, jo viss orientēts uz viņiem –                                                          
viņu izdomu, iniciatīvu, intere-
sēm. Bērns vairs nestrādā pēc 
parauga, kā tas bija iepriekš, kad 
audzinātāja rosināja visus ņemt, 
piemēram, zilo krāsu un krāsot 
debesis. Tagad katra bērna darbā 
ir vairāk radošuma. Ja bērns saka, 
ka uzzīmējis zivi, tad netiek vēr-
tēts, vai tā ir līdzīga parastajiem 
standartiem. Darbs ir kā brīnums, 
kas jāatklāj. Kādreiz skolotājs gri-
bēja pielabot, lai darbiņš izskatās 
labāk, bet tagad esam konsultan-
ti. Viss vērsts uz sasniedzamo 
rezultātu, tomēr skolotājs uzdod 
bērniem pašiem domāt rosinošus 
jautājumus. Svarīga ir tāda mācī-
šanās, kurā skolotāju sagatavota-
jos kompetenču centros bērns kā 
pētnieks apgūst dažādas prasmes. 
Sapratām: lai tā strādātu, krietni 
jāpapildina izzinošo materiālu 
krājums un jāmaina grupu iekār-
tojums.”

Štruntiņu kastītes 
noder
Vairākas telpas pārkārtotas, ma-
teriālās bāzes papildināšanā no-
zīmīgs atbalsts esot vecāki, kuri 
no mājām nesot dažādus sadzīvē 
vairs nevajadzīgus priekšmetus, 
piemēram, pipetes, lupas, sieti-
ņus, maskas u.c. Ar audzinātāju 
izdomu tie atrod savu vietu kādā 
no centriem un labi palīdz mācī-

Bērnudārzā kļuvis interesantāk
Latvijā tiek ieviesta kompetenču izglītība jeb uz skolēnu orientēta mācīšanās, tādēļ pirmsskolas izglītības 
iestādēm (PII) jau kopš septembra jāstrādā pēc jaunām vadlīnijām un mācību programmām. Kuldīgā visi 
bērnudārzi uz to pakāpeniski pāriet jau tagad. Kā tas notiek, skaidro Bitītes vadītāja Līga Megne.

Kuldīgas bērnudārzā Bitīte trīs un četrus gadus vecie mazuļi ar interesi darbojas 
prasmju centros, kuros šodien var ķert zivtiņas, aplicēt, zīmēt, krāsot, būvēt ar koka 
klučiem, bērt smiltiņas vai arī spēlēties leļļu stūrī vai pie mašīnu trases. 

„Strādāt 
ir viegli, 
jo bērni ar 
lielu interesi 
darbojas 
visu dienu un 
bezmērķīgu 
staigātāju 
nav, bet 
skolotājam 
gan cītīgi 
jāgatavojas.”

ties. „Mums grupiņās ierīkotas 
štruntiņu kastītes, kurās nonāk 
daudz tādu priekšmetu. Izrādās, 
ka pogas var skaitīt, pie-
šūt. Mazie bērni var mā-
cīties pirkstainīšus uzvilkt 
paši,” stāsta L.Megne. 

Mācās sevi 
apkalpot
„Aptuveni gadu strādā-
jam ar jauno pieeju, un 
jāatzīst, ka jūtamas pozi-
tīvas tendences. Bērniem 
augusi iniciatīva, viņi ir 
radošāki, negaida ierosi-
nājumu no skolotāja. Bēr-
ni bez aicinājuma novāc 
savu darba vietu, zina, kur 
atrodas birstīte, lāpstiņa, 
lupatiņa. Ir būtiski uzlabo-
jušās pašapkalpošanās prasmes. 
Vecākie bērni ēdienu uz šķīvja 

uzliek paši, ielej krūzītē tēju vai 
sulu. Tas ļoti atšķiras no tā, kā bija 
agrāk, kad visiem galdu uzklā-

ja auklīte. Maziņie 
paši mazgā rokas, 
paši saģērbjas. Bēr-
na skapītī ir ielīmēta 
piktogramma, kurā 
redzams, kas jāvelk 
vispirms, kas pēc 
tam. Grupā ir cimdi-
ņu kastīte, un bērni 
spēlējoties trenējas 
tos uzvilkt.

Sākumā šādu mā-
cīšanos uztvērām 
ar bažām, jo nebija 
informācijas, kā tas 
būs. Tagad daudz 
kas ir saprasts. Grū-
ti pateikt, kādi būs 

rezultāti, bet process bērniem ir 
daudz interesantāks. Skolotājam 

gan ļoti daudz jāgatavojas, tādēļ 
asistents vai cits palīgs būtu labs 
atbalsts.”

Skolotājam jābūt 
iedvesmotam
Vadītājas vietniece mācību darbā 
Aija Zepa stāsta, ka viens no 
svarīgākajiem aspektiem ir ie-
dvesmot skolotājus nebaidīties 
strādāt citādāk, mudināt pārmai-
ņas ieviest soli pa solim. 

„Kādreiz nodarbības centrā 
bija skolotājs, tagad – bērns un 
viņa patstāvīgā darbība. Ja grupā 
vairākas dienas izveidoti pieci 
vai seši aktivitāšu centri, bērns 
kādu brīdi katrā no tiem pēc paša 
izvēles dara tur piedāvātos darbi-
ņus,” stāsta A.Zepa. „Skolotājs ir 
kā novērotājs, un viņam jābūt tik 
profesionālam, lai radītu bērnā 
interesi apmeklēt konkrētu staci-

ju, kas vajadzīga kādas prasmes 
apguvei. Katram bērnam jāiziet 
cauri visiem centriem: dabas 
zinību, valodu, tēlotājmākslas, 
matemātikas un citiem. Ja jāiz-
pilda darba lapa, tad kādā dienā 
bērnam tas jāizdara. Šogad strā-
dājam pārsvarā beznodarbību 
režīmā – aktivitāšu centros bērni 
darbojas visu dienu, tomēr ir arī 
organizētas nodarbības. Ja grib 
lasīt kādu literatūras darbu, tas 
notiek vienlaikus visiem. Tāpat 
sportā vai dziedāšanā.” 

Grupās ierīkots friziera, ārsta 
un teātra stūrītis. Mainoties arī 
svētku forma – tā vairs nav kā 
koncerts, bet svinēšana kopā ar 
vecākiem.  

Ik dienu jaunas idejas
Šogad prasmju centrus grupā 
mainot ik pēc pāris dienām, un 
bērniem tā mācīties patīkot labāk, 
secina skolotāja Krista Ēķe. „Nā-
kamgad stacijas mainīsim katru 
dienu. Strādāt ir viegli, jo bērni ar 
lielu interesi darbojas visu dienu 
un bezmērķīgu staigātāju nav, bet 
šādam darbam nopietni jāsaga-
tavojas. Daudz iesaistās auklīte 
Indra Damberga – izgatavo ļoti 
interesantas spēles. Arī vecāki 
palīdz. Uz Ziemassvētkiem eglītē 
kārām bērnu apgleznotas koka 
ripas, ko sagādāja viena bērna 
vecāki. Bez vecāku atbalsta strā-
dāt grūti.

No skolotāja tas prasa to, lai 
katru dienu būtu izdomāts kas 
jauns, lai bērniem neapnīk. Daudz 
jāstrādā, pirms bērni ieradušies, 
vajag daudz materiālu. Pedago-
gam grūtāk, bet patīkami ir tas, 
ka bērniem acīmredzami ir inte-
resanti – viņi priecājas par to, ko 
darījuši, nav nomocījušies ar to, 
kas neinteresē.”

Rezultāts redzams jau pēc gada

Jolantas Hercenbergas teksts un foto

Kuldīgas Centra vidusskolas skolotājas Antra Spuļģe, Larisa Flugrāte, Mārīte Zāģere un 
Marita Berķe, tiekoties ar projekta Skola 2030 ekspertu Danielu Trukšānu, atzīst, ka daudzi 
jaunievedumi devuši pozitīvus rezultātus. Skolēni darbojas aktīvāk, pedagogiem padodas 
izvirzīt stundā sasniedzamo rezultātu, bet grūti izbrīvēt laiku, lai ar kolēģiem pārrunātu, kā 
konkrētos tematos nodrošināt starppriekšmetu saikni.

„Vecākie 
bērni ēdienu 

uz šķīvja 
uzliek paši, 
ielej krūzītē 

tēju vai 
sulu. Tas 

ļoti atšķiras 
no tā, kā 

bija agrāk, 
kad visiem 

galdu uzklāja 
auklīte.”

„Kādreiz skolotājs gribēja 
pielabot, lai darbiņš 
izskatās labāk, bet tagad 
esam konsultanti.”
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5.00 	 Karamba! 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards. Anim. seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Vīrietis – vecmāte 2. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Labā ragana 4. ASV seriāls. 
11.40 	Debesu mirdzums tavās acīs.                   

Vācijas melodrāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	Degpunktā. 
14.40 	Mūsu Čārlijs 11. Vācijas seriāls. 
15.40 	Labā ragana 4. ASV seriāls. 
16.40 	Krist kārdinājumā. Meksikas seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Izdzīvotāji 31. ASV realitātes šovs. 
19.00 	Fī 2. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Uz nažiem. Viesnīcas. Realitātes šovs. 
22.20 	No rupekles par lēdiju 2. Realitātes šovs. 
1.05 	 Hūberts un Štallers. Vācijas seriāls. 
1.50 	 Fī 2. Turcijas seriāls. 
3.00 	 Degpunktā.* 
3.20 	 900 sekundes.* 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Vides fakti.* 
6.02 	 Ielas garumā.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 13.               

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Aklā mīla.                      

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Aizliegtais paņēmiens.* 
11.50 	1:1. Aktuālā intervija.* 
12.45 	Televeikala skatlogs. 
13.05 	Pasaules panorāma.* 

Raidījums par ārpolitiku. 
13.40 	Neprāta cena.                  

Latvijas seriāls. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.05 	Aklā mīla.                       

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 13.                

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Misters Bīns.     

Lielbritānijas seriāls. 
20.00 	Smalkais stils. 

Lielbritānijas 
komēdijseriāls. 

20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Mūsu barikāžu laiks. 

Dokumentāla filma. 
22.00 	Banka. Igaunijas seriāls. 
23.05 	Nakts ziņas. 
23.14 	Sporta ziņas. 
23.16 	Laika ziņas. 
23.20 	Lēna Lorenca. Mīlestības 

jautājums. Vācijas 
romantiska drāma. 

1.05 	 Latviešu jaunie režisori. 
Māris Bezmers.                 
Debesu ciemiņš.               
Latvijas komēdija. 

1.40 	 Tieša runa.* 

5.00 	 Neatklātie 
Tuvie Austrumi. 
Dokumentāla 
daudzsēriju filma. 

6.03 	 700 pasaules brīnumi.              
Bosnija un Hercegovina.* 

6.30 	 Reaktīvie draugi 2.               
Animācijas seriāls. 

7.00 	 Kas te? Es te!* 
7.30 	 Pie stūres. 
8.00 	 Ceturtā studija.* 
8.30 	 Iekodies Latgalē!* 
9.00 	 Vides fakti.* 
9.30 	 Pasaules panorāma.* 

Raidījums par ārpolitiku. 
10.00 	Neprāta cena. Latvijas seriāls. 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
11.55 	Alpu dakteris 9. Seriāls. 
12.45 	Projekts „Nākotne”. 
13.15 	Oglekļa tirgus.                    

Dokumentāla filma. 
14.10 	Tieša runa.* 
15.20 	Pasaules kausa izcīņa 

biatlonā. Sprints sievietēm. 
16.40 	Aculiecinieks.* 
17.00 	Dzīve šodien (krievu val.). 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Punkti uz i. 
21.10 	Grāntčestera 3. 

Detektīvseriāls. 
22.05 	Sporta studija.* 
22.55 	Pasaules kausa izcīņa 

biatlonā.* Sprints sievietēm. 
0.15 	 Pašattīrošās ēkas. 

Dokumentāla filma. 
0.30 	 Noslēpumu pilsētas. 

Dokumentālu filmu cikls. 
1.30 	 Projekts „Nākotne”. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu              
Top 5.* 

7.00 	 Dienas personība.* 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
8.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.30 	 Uz līnijas. Tikko 

politikā.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Latvijas labums.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Vēlais ar Streipu. 
13.30 	Nakts sarunas par 

čeku. 
14.30 	Ēdiens kā zāles. 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles. 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Uz līnijas. Tikko 

politikā. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
20.00 	Ēdiens kā zāles. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Uz līnijas. 
21.30 	Nākotnes 

medicīna. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Nakts sarunas par 

čeku. 
1.00 	 Dienas personība. 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Nākotnes 

medicīna.* 
2.30 	 Uz līnijas. 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Svešā seja. 
Latvijas seriāls. 

6.10 	 Iebraucēji 2.                                
ASV seriāls. 

6.40 	 Spēkratu ciems. 
7.10 	 Atriebēji, esiet gatavi! 

Animācijas seriāls. 
7.40 	 Madagaskaras pingvīni 3. 

Animācijas seriāls. 
8.00 	 Draugi 4. ASV 

komēdijseriāls. 
9.00 	 Kobra 11–15. Seriāls. 
10.00 	Makgaivers 4. ASV seriāls. 
11.10 	Televeikala skatlogs. 
11.30 	Simpsoni 29.                    

Animācijas seriāls. 
12.25 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera 4.                           
ASV realitātes šovs. 

13.25 	Gordona Remzija šovs 
Šausmas virtuvē 5. 

14.20 	Tētuka meitiņas 6. 
Komēdijseriāls. 

15.25 	Draugi 4.                                  
ASV komēdijseriāls. 

16.20 	Slavenību padomu 
aģentūra 2. 

16.55 	Palikt vai pārvākties. 
Vankūvera 4.                            
ASV realitātes šovs. 

17.55 	Māmiņas 3.                         
Krievijas seriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.25 	Slavenību padomu 

aģentūra 2. 
21.00 	Nāvējošais ierocis 2.                

ASV spraiga sižeta seriāls. 
22.00 	Cietais rieksts 3.                       

ASV spraiga sižeta filma. 
0.35 	 Kāsla metode 8.                    

ASV seriāls. 
1.30 	 Simpsoni 29.                    

Animācijas seriāls. 
1.50 	 UgunsGrēks 14.                  

Latvijas seriāls. 
2.50 	 UgunsGrēks 15.                 

Latvijas seriāls. 
3.50 	 TV3 ziņas.* 
4.20 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
8.10 	 Kā es satiku jūsu māti 7. Seriāls. 
9.05 	 Hūberts un Štallers 4. Seriāls. 
10.05 	Īpašo uzdevumu vienība                      

„Hawaii 5-0” 7. ASV detektīvseriāls. 
11.00 	Kas nogāja greizi? ASV seriāls. 
11.55 	Kā es satiku jūsu māti 7. ASV seriāls. 
12.50 	Degpunktā. 
13.20 	Iespējams tikai pasaulē 2.                           

Humora raidījums. 
14.20 	Vokers. Teksasas reindžers 7.                         

ASV seriāls. 
15.15 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 7. 

ASV detektīvseriāls. 
16.10 	Hūberts un Štallers 4. Vācijas seriāls. 
17.10 	Simpsoni 2. Animācijas seriāls. 
18.10 	Vokers. Teksasas reindžers 7.                        

ASV seriāls. 
19.10 	KHL 2018./2019. Rīgas                               

Dinamo – Magņitogorskas Metallurg. 
22.00 	Stulbs un vēl stulbāks. ASV komēdija. 
24.00 	Bekstroms. ASV seriāls. 
1.35 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Karamba! 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards. A
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Vīrietis – vecmāte 2. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Labā ragana 4. ASV seriāls. 
11.40 	48 stundas Barselonā. Vācijas drāma. 
13.45 Televeikala skatlogs. 
14.00 	Degpunktā. 
14.40 	Mūsu Čārlijs 11. Vācijas seriāls. 
15.40 	Labā ragana 4. ASV seriāls. 
16.40 	Krist kārdinājumā. Meksikas seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Izdzīvotāji 31. ASV realitātes šovs. 
19.00 	Fī 2. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Kandisa Renuāra 6.                                  

Francijas detektīvseriāls. 
23.20 	Atsitiens. Kanādas spraiga sižeta filma. 
1.15 	 Fī 2. Turcijas seriāls. 
1.55 	 Vīrietis – vecmāte 2. Krievijas seriāls. 
2.40 	 Degpunktā.* 
3.05 	 900 sekundes.* 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Saknes debesīs.* 
6.02 	 Ielas garumā.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 13. Seriāls. 
9.35 	 Aklā mīla. Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Dzeguze. Slovākijas seriāls. 
11.55 	V.I.P. – Veiksme.                     

Intuīcija. Prāts.* 
12.45 	Televeikala skatlogs. 
13.05 	Saknes debesīs.* 
13.40 	Neprāta cena.                      

Latvijas seriāls. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.05 	Aklā mīla. Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 13.                    

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.55 	Kultūršoks. 
19.10 	Gudrs, vēl gudrāks. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Liekulības tirgus. 

Lielbritānijas seriāls. 
22.10 	Pusnakts šovs septiņos ar 

Jāni Skuteli. 
23.10 	Nakts ziņas. 
23.19 	Sporta ziņas. 
23.21 	Laika ziņas. 
23.25 	Sirdsdziesma.* 
0.20 	 Banka. Igaunijas seriāls. 
1.25 	 Dzeguze. Slovākijas seriāls. 
2.25 	 Mana mamma – zvēru 

daktere 4. Seriāls. 
3.20 	 Tilts 3. Zviedrijas un              

Dānijas seriāls. 
4.25 	 Sporta studija.* 

5.00 	 Iekodies Latgalē!* 
5.30 	 Logs uz pasauli. 

Bangkoka.  
6.03 	 700 pasaules brīnumi.            

Bosnija un Hercegovina.* 
6.30 	 Mazā Maruko. Anim. seriāls. 
7.30 	 Labākais no „Euromaxx”. 
8.00 	 Ceturtā studija.* 
8.25 	 Aculiecinieks.* 
8.40 	 Latvijas filmas Latvijas 

simtgadei.* 
9.10 	 1:1. Aktuālā intervija.* 
10.10 	Pasaules kausa izcīņa 

skeletonā. 1. brauciens 
vīriešiem. Pārraide no 
Insbrukas Austrijā. 

11.15 	Nacionālie dārgumi.                     
Latvijas valsts simtgade. 

12.00 	Pasaules kausa 
izcīņa skeletonā.                              
2. brauciens vīriešiem. 

13.05 	Nacionālie dārgumi.                    
Eižens Finks. 

13.55 	Pie stūres. 
14.25 	Grāntčestera 3. Detektīvseriāls. 
15.20 	Pasaules kausa izcīņa biatlonā. 

Stafete vīriešiem. 
16.50 	Pasaules kausa 

izcīņa skeletonā.                                        
1. un 2. brauciens sievietēm. 

18.05 	Muhtars. Pa jaunām pēdām.  
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Personīgā lieta. 
20.05 	Tās tik ir operas! „Operas 

rašanās”. Dokumentālu filma. 
21.05 	Eiropa koncertos. 
22.00 	Ilgais kritiens. Vācijas un 

Lielbritānijas drāma. 
23.50 	Pasaules kausa izcīņa 

biatlonā.* Stafete vīriešiem. 
1.20 	 Pasaules kausa 

izcīņa skeletonā.*                          
2. brauciens vīriešiem. 

1.55 	 Vīnes filharmoniķu                     
Jaungada koncerts. 

4.30 	 Cīņas pie Riograndes – 
narkotiku karš Meksikā. 
Dokumentāla filma. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu               
Top 5.* 

7.00 	 Dienas personība.* 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
8.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.30 	 Uz līnijas. Tikko 

politikā.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Uz līnijas. 
11.30 	Nākotnes 

medicīna.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Vēlais ar Streipu. 
13.30 	Nakts sarunas                

par čeku. 
14.30 	Ko, notiek? 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles. 
16.00 	Dienas                   

personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Uz līnijas. Tikko 

politikā. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
20.00 	Ēdiens kā zāles. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Globuss. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Nakts sarunas par 

čeku. 
1.00 	 Dienas                 

personība. 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Globuss.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Svešā seja. 
Latvijas seriāls. 

6.10 	 Iebraucēji 2.                                 
ASV 
komēdijseriāls. 

6.40 	 Spēkratu ciems. 
Animācijas seriāls. 

7.10 	 Atriebēji, esiet gatavi! 
Animācijas seriāls. 

7.40 	 Madagaskaras pingvīni 3. 
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Draugi 4. ASV 
komēdijseriāls. 

9.00 	 Kobra 11–15. Seriāls. 
10.00 	Makgaivers 4.                            

ASV spraiga sižeta seriāls. 
11.10 	Televeikala skatlogs. 
11.30 	Simpsoni 29.                   

Animācijas seriāls. 
12.25 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera 4.                        
ASV realitātes šovs. 

13.25 	Gordona Remzija šovs 
Šausmas virtuvē 5. 

14.20 	Tētuka meitiņas 6. 
Komēdijseriāls. 

15.25 	Draugi 4.                           
ASV komēdijseriāls. 

16.20 	Slavenību padomu 
aģentūra 2. 

16.55 	Palikt vai pārvākties. 
Vankūvera 4.                           
ASV realitātes šovs. 

17.55 	Māmiņas 3.                        
Krievijas seriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Beverlihilsas čivava.                 

ASV komiska piedzīvojumu 
filma. 

22.20 	Manas mātes lāsts.                 
ASV traģikomēdija. 

0.20 	 Nāvējošais ierocis 2.                 
ASV spraiga sižeta seriāls. 

1.10 	 Simpsoni 29.                  
Animācijas seriāls. 

1.35 	 UgunsGrēks 15.                   
Latvijas seriāls. 

3.45 	 TV3 ziņas.* 
4.15 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
8.10 	 Kā es satiku jūsu māti 7. Ser. 
9.05 	 Hūberts un Štallers 4. Seriāls. 
10.05 	Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 7. ASV detektīvseriāls. 
11.00 	Džima dēļ 2. ASV seriāls. 
11.55 	Kā es satiku jūsu māti 7. ASV seriāls. 
12.50 	Degpunktā. 
13.20 	Iespējams tikai pasaulē 2.                         

Humora raidījums. 
14.20 	Vokers. Teksasas reindžers 7. Seriāls. 
15.15 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 7. 

ASV detektīvseriāls. 
16.10 	Hūberts un Štallers 4. Vācijas seriāls. 
17.10 	Simpsoni 2. Animācijas seriāls. 
18.10 	Vokers. Teksasas reindžers 7. Seriāls. 
19.05 	Džima dēļ 2. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 2. Animācijas seriāls. 
21.00 	Policijas akadēmija. Vācijas seriāls. 
22.00 	Lūzeri. ASV spraiga sižeta filma. 
23.50 	Kontrabanda. ASV krimināldrāma. 
1.50 	 TV6 nakts mūzika.

Mēs ar sievu esam nolēmuši, 
ka negribam bērnus. Ja kāds grib, 
uzrakstiet adresi, mēs jums viņus 
nosūtīsim.

humoriņš

– Tevī ir kāda rozīnīte?
– Manī ir daudz rozīnīšu!
– Tad jau tu esi baigais kēkss!

humoriņš



	

	 	
sestdiena, 19. janvāris

svētdiena, 20. janvāris

TV programma8

5.30 	 Ziemas saule.       
Turcijas seriāls. 

7.00 	 Sagraizītie.                           
ASV realitātes šovs. 

8.00 	 Mans bērns var!? TV šovs. 
9.00 	 Profesija – mamma. 
10.00 	15 minūtes virtuvē ar                     

Džeimiju Oliveru. 
10.30 	„Dzīvīte” brīvdienās 4. 
11.00 	Attīstības kods 5. 
11.40 	Noliktavu kari 3. ASV realitātes šovs. 
12.05 	Sargies no auto! Krievijas komēdija. 
14.05 	Uz jūru! Krievijas komēdija. 
16.05 	Ekstrasensu cīņas. Realitātes šovs. 
17.50	 Ziņas sešos. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers.                     

ASV seriāls. 
18.50 	Kandisa Renuāra 6.                             

Francijas detektīvseriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	„Degpunktā” sestdienā. 
21.05 	Lieliskais gadsimts. Kosema 2. 

Turcijas seriāls. 
23.15 	Lidosta. ASV traģikomēdija. 
1.40 	 Tālu no mājām. Kanādas drāma. 
3.05 	 48 stundas Barselonā. Vācijas 

detektīvmelodrāma. 

5.10 	 Sāras mūzika 2. 
5.30 	 Province.* 
6.03 	 Personība.* 
7.00 	 Mazā Maruko.                       

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Mia un es 3. Animācijas seriāls. 
8.00 	 Reaktīvie draugi 2.                        

Animācijas seriāls. 
8.30 	 Kāpēc? Tāpēc! Animācijas seriāls. 
8.42 	 Brīnumainā tuklīšu sala. 

Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Trusītis Pēterītis.                       

Animācijas seriāls. 
9.45 	 Auniņa Timija laiks.                      

Animācijas seriāls. 
10.00 	Ķepa uz sirds.* 
10.30 	Pinokio.                                                     

Vācijas filma bērniem. 
12.15 	Zemes stāsti.* 
12.45 	Misters Bīns.                          

Lielbritānijas seriāls. 
13.15 	Kultūršoks.* 
13.30 	Nāve paradīzē 6.                     

Lielbritānijas seriāls. 
15.35 	Gudrs, vēl gudrāks.* 
17.00 	Fēniksa templis.                       

Dokumentāla filma. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Aculiecinieks. 
18.35 	Ielas garumā. 
19.05 	Vides fakti. 
19.35 	Sirdsdziesma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.25 	Teātris.zip. 
21.50 	Žilbinoši!                                            

Nacionālā teātra izrāde. 
0.05 	 Ilgais kritiens. Vācijas un 

Lielbritānijas drāma. 
1.55 	 Liekulības tirgus.                      

Lielbritānijas seriāls. 
2.45 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.                            

Igo pēc 10 gadiem. 
4.25 	 Alpu dakteris 9. Seriāls. 

5.00 	 Pie stūres. 
5.30 	 Logs uz pasauli. 

Sentluisa. 
Dokumentāla filma. 

6.03 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Neparastās profesijas. 

Dokumentāls seriāls. 
7.30 	 Province.* 
8.00 	 Karaliste.* 
8.30 	 Automoto raidījums nr. 2. 
9.00 	 Bezbailīgie. Gadsimta 

izaicinājums 4. Dok. seriāls. 
9.35 	 Aculiecinieks.* 
9.55 	 Pasaules kausa izcīņa bobslejā. 

1. brauciens sievietēm. 
10.55 	Hokeja laukums.* 
11.25 	Pasaules kausa izcīņa bobslejā. 

2. brauciens sievietēm. 
12.30 	Sporta studija.* 
13.20 	Enerģija – pilnīga kontrole. 

Dokumentāla filma. 
13.35 	Savējie sapratīs. Sešdesmitie – 

sākums. Dokumentāla filma. 
14.55 	Pasaules kausa izcīņa bobslejā. 

1. brauciens divniekiem. 
16.00 	Bezbailīgie. Gadsimta 

izaicinājums 4. Dok. seriāls. 
16.25 	Pasaules kausa izcīņa bobslejā. 

2. brauciens divniekiem. 
17.30 	Pasaules kausa izcīņa biatlonā. 

Stafete sievietēm. 
19.00 	Tās tik ir operas! „Operas 

rašanās”. Dokumentālu filmu 
cikls. 

20.00 	Aptaukošanās: mīti un patiesības. 
Dokumentālu filmu cikls. 

20.55 	Midsomeras slepkavības 14. 
Detektīvseriāls. 

22.40 	Inspektors Benkss 5. 
Lielbritānijas detektīvseriāls. 

0.20 	 Raimonda Paula un                        
Agneses Rakovskas koncerts               
Neaizmirsti mani.* 

2.35 	 Aculiecinieks.* 
2.50 	 Vēzis – jauns sākums. 

Dokumentāla filma. 
3.45 	 Mājas, kur atgriezties.                

Austrālijas seriāls. 
4.35 	 Dziesma Rīgai.                             

Telefilma-Rīga koncertfilma. 

6.00 	 Ziņu               
Top 5.* 

6.30 	 Preses 
klubs.* 

8.00 	 Nākotnes 
medicīna.* 

8.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

9.00 	 La dolce vita ar 
Roberto.* 

10.00 	Rīts ar 
uzņēmējiem. 

10.30 	Nakts sarunas 
par čeku. 

11.30 	Ko, notiek? 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Nakts sarunas 

par čeku. 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Globuss. 
16.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
17.00 	Finanšu un 

nodokļu labirinti. 
17.30 	Grāmatu kods. 
18.00 	Dzīvīte. 
18.30 	Ēdiens kā zāles. 
19.00 	Nu ko, 

gatavosim! 
20.00 	Dzīvīte. 
20.30 	Nakts sarunas 

par čeku. 
21.30 	Latvji, brauciet 

jūriņā! 
22.00 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu. 
22.30 	Nu ko, 

gatavosim! 
23.30 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
0.30 	 Tete-a-Tete ar 

Rīgu. 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Svešā 
seja. 
Latvijas 
seriāls. 

6.10 	 Impērija. 
ASV seriāls. 

7.20 	 Sūklis Bobs 
Kvadrātbiksis. 
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Mazie kaķi. 
Animācijas seriāls. 

8.10 	 Kika un Bobs. 
Animācijas seriāls. 

8.40 	 Zoodārza slepenā 
dzīve 2. Seriāls. 

9.45 	 Televeikala skatlogs. 
10.00 	Sveika, Rīga! 
10.35 	Autoziņas 8. 
11.05 	Izklausies redzēts 4. 

Muzikāls šovs. 
14.05 	Pasaules 

smieklīgāko 
videokuriozu Top 10. 

14.35 	Ilgākais ceļojums. 
ASV romantiska 
drāma. 

17.05 	Beverlihilsas čivava. 
ASV komiska 
piedzīvojumu filma. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Mošķu ģimenīte. 

Lielbritānijas un 
Vācijas animācijas 
filma. 

21.30 	Fantastiskais 
četrinieks un 
Sudraba sērfotājs. 
ASV, Vācijas 
un Lielbritānijas 
fantastikas 
piedzīvojumu filma. 

23.25 	Cietais rieksts 3. 
ASV spraiga sižeta 
filma. 

1.55 	 Ilgākais ceļojums. 
ASV romantiska 
drāma. 

4.05 	 Muļķību zinātne 2. 
ASV realitātes šovs. 

4.30 	 TV3 ziņas.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.40 	 Nofilmēts. Avionegadījumu 

liecinieki. Dokumentāls 
seriāls. 

8.40 	 Sīči dara trakas lietas. 
10.40 	Nāvējošais loms 4. Realitātes šovs. 
13.35 	Policijas akadēmija. Vācijas seriāls. 
14.35 	Zebra 3. 
14.50 	KHL. Visu zvaigžņu spēle 2019. 

Meistarības stafetes. 
17.10 	Laiks mājai 4. 
17.40 	Mana trakā ģimene 12.                    

Animācijas seriāls. 
18.05 	Amerikāņu nindzjas 2. ASV šovs. 
20.00 	Mana trakā ģimene 12.                       

Animācijas seriāls. 
21.00 	Piedzīvojums bez robežām. Seriāls. 
21.30 	Autoziņas 8. 
22.05 	Ēnu spēles 3. Latvijas detektīvseriāls. 
23.00 	Varenais Niks.                                                         

Vācijas spraiga sižeta filma. 
0.50 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Karamba!                      
Humora raidījums. 

5.05 	 Ziemas saule.                  
Turcijas seriāls. 

6.40 	 Kontakts kopā ar doktoru Čārlzu 
Stenliju 2. 

7.10 	 15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
7.35 	 Hūberts un Štallers.                                 

Vācijas detektīvseriāls. 
8.40 	 Autopsija: viņu pēdējās stundas 5. 

Dokumentāls seriāls. 
9.40 	 Zebra 3. 
10.00 	„Dzīvīte” brīvdienās 4. 
10.30 	Atspēriens izaugsmei 3. 
11.15 	Noliktavu kari 3. ASV realitātes šovs. 
12.15 	No rupekles par lēdiju 2.                       

Realitātes šovs. 
15.05 	Lidosta. ASV traģikomēdija. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers.                         

ASV seriāls. 
18.50 	Kandisa Renuāra 6.                              

Francijas detektīvseriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.10 	LNT ziņu Top 10. 
21.05 	Lieliskais gadsimts. Kosema 2.                  

Turcijas seriāls. 
23.15 	Uz jūru! Krievijas komēdija. 
1.20 	 Tirāns 2. ASV seriāls. 
2.00 	 Debesu mirdzums tavās acīs.                   

Vācijas melodrāma. 

6.03 	 Personība.* 
7.00 	 Mazā Maruko.                     
7.30 	 Mia un es 3.                       
8.00 	 Reaktīvie draugi 2.                   

Animācijas seriāls. 
8.30 	 Kāpēc? Tāpēc!                       

Animācijas seriāls. 
8.42 	 Brīnumainā tuklīšu sala. 

Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Trusītis Pēterītis.                      

Animācijas seriāls. 
9.45 	 Auniņa Timija laiks.                      

Animācijas seriāls. 
10.00 	Kemija piedzīvojumu ekspedīcija. 

Animācijas seriāls. 
10.30 	Princese Malēna.                                

Vācijas pasaku filma. 
11.45 	Mēs ar brāli – kolosāli! 
12.00 	Dievkalpojums Sv. Pāvila                         

ev. lut. baznīcā. 
13.00 	Saknes debesīs. 
13.30 	Klase. Vidusskolas laikā kļuvu par 

māmiņu. 
13.55 	Likteņa līdumnieki 4. Mantinieki. 

LTV videofilma. 
14.50 	Sirdsdziesma.* 
15.45 	Ķepa uz sirds.* 
16.20 	Nacionālie dārgumi. 
17.10 	Daudz laimes, jubilār!                        

Baiba Broka. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Province. 
18.50 	Inga Lindstrēma. Lilī zina labāk. 

Vācijas melodrāma. 
20.30 	Panorāma. 
20.19 	Sporta ziņas. 
20.29 	Laika ziņas. 
20.46 	De facto. 
21.35 	Midsomeras slepkavības 20. 

Lielbritānijas detektīvseriāls. 
23.20 	Lēdija Makbeta.                          

Lielbritānijas drāma. 
1.00 	 Fēniksa templis.                      

Dokumentāla filma. 
2.00 	 Dzintaru koncertzāles 

80. jubilejas koncerts.* 
4.25 	 Alpu dakteris 9. Seriāls. 

5.00 	 Province.* 
5.30 	 Karaliste.* 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Neparastās profesijas. 

Dokumentāls seriāls. 
7.30 	 Vides fakti.* 
8.00 	 Iekodies Latgalē!* 
8.30 	 Biznesa pasaule. 
9.00 	 Garšu skola. 
9.30 	 Pusstunda bez vecākiem. 
10.00 	Nedēļas apskats. 
10.30 	Mājas, kur atgriezties. 

Austrālijas seriāls. 
11.20 	Pinokio. Vācijas filma bērniem. 
13.05 	Pasaules kausa izcīņa biatlonā. 

15 km ar kopīgu startu vīriešiem. 
13.55 	Bezceļu tūrisms. Kolas pussala. 

Dokumentāla filma. 
14.55 	Pasaules kausa izcīņa bobslejā. 

1. brauciens četriniekiem. 
15.35 	Pasaules kausa izcīņa biatlonā. 

12,5 km ar kopīgu startu 
sievietēm. 

16.25 	Pasaules kausa izcīņa bobslejā. 
2. brauciens četriniekiem. 

17.30 	Bezbailīgie. Gadsimta 
izaicinājums 4.                            
Dokumentāls seriāls. 

18.00 	Aculiecinieks. 
18.15 	Eksotiskie dārzi.                    

Dokumentālu filmu cikls. 
19.15 	Izmeklētājs un jūra.                          

Vācijas un Zviedrijas seriāls. 
21.00 	Bravo! 2. Baltijas valstu bērnu 

talantu šovs. 
22.10 	Treniņnometne ciltīs. 

Dokumentāla daudzsēriju filma. 
23.10 	Aptaukošanās: 

mīti un patiesības.                                     
Dokumentālu filmu cikls. 

0.05 	 Vēzis – jauns sākums. 
Dokumentāla filma. 

1.05 	 Eksotiskie dārzi.                     
Dokumentālu filmu cikls. 

2.05 	 Sporta studija.* 
2.55 	 Getliņi – cauri laikiem. 

Dokumentāla filma. 
3.30 	 Kūku čempions 6. 
4.30 	 Garšu skola. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā.* 

6.30 	 Preses 
klubs.* 

8.00 	 Finanšu un nodokļu 
labirinti.* 

8.30 	 Nedēļa novados. 
9.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
10.00 	Tete-a-Tete ar Rīgu.* 
10.30 	Latvji, brauciet 

jūriņā!* 
11.00 	Ēdiens kā zāles. 
11.30 Grāmatu kods. 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Nu ko, gatavosim!* 
14.00 	Latvijas labums.* 
15.00 	Nu ko, gatavosim!* 
16.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
17.00 	Nacionālo interešu 

kluba diskusija.* 
18.00 	Spēka spēle. 
18.30 	Ziņu Top 5 nedēļas 

atskats. 
19.00 	Mana balss. 
20.00 	Nacionālo interešu 

kluba diskusija. 
21.00 	Globuss.* 
22.00 	Kārtības rullis.* 
23.30 	Mana balss. 
0.30 	 Spēka spēle. 
1.00 	 Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats.* 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Svešā 
seja. 
Seriāls. 

6.10 	 Impērija.                     
ASV seriāls. 

7.15 	 Sūklis Bobs 
Kvadrātbiksis. 
Animācijas seriāls. 

7.45 	 Mazie kaķi. 
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Kika un Bobs. 
Animācijas seriāls. 

8.35 	 Džeiks un 
Nekurnekadzemes 
pirāti.                     
Animācijas seriāls. 

9.30 	 Pasaules spožākie 
talanti 2. TV šovs. 

10.00 	Superbingo. 
11.05 	Humba. 

Dienvidāfrikas 
animācijas filma. 

12.40 	Muļķību zinātne 2.                       
ASV realitātes 
šovs. 

13.15 	Tikai tava.                   
ASV komēdija. 

15.10 	Fantastiskais 
četrinieks un 
Sudraba sērfotājs. 
ASV, Vācijas 
un Lielbritānijas 
fantastikas 
piedzīvojumu filma. 

17.05 	Mošķu ģimenīte. 
Lielbritānijas un 
Vācijas animācijas 
filma. 

19.00 	Nekā personīga. 
20.00 	Krāpšanas ilūzija 2. 

ASV trilleris. 
22.35 	Ultraamerikāņi. 

ASV un Šveices 
fantastikas trilleris. 

0.35 	 Manas mātes lāsts. 
ASV traģikomēdija. 

2.25 	 Tikai tava.                    
ASV komēdija. 

3.55 	 UgunsGrēks 15. 
Latvijas seriāls. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.40 	 Laiks mājai 4. 
8.10 	 Autoziņas 8. 
8.45 	 Džima dēļ 2. ASV seriāls. 
11.35 	Zebra 3. 
11.50 	Amerikāņu sīkstums.                                 

ASV realitātes seriāls. 
12.50 	Stulbs un vēl stulbāks. ASV komēdija. 
14.50 	KHL. Visu zvaigžņu spēle 2019. 
17.35 	Mana trakā ģimene 12.                               

Animācijas seriāls. 
18.05 	Ekstrēmā cope 3. 
20.00 	Mana trakā ģimene 12.                     

Animācijas seriāls. 
21.00 	Improvizācija 2. Humora šovs. 
23.05 	Dedpūls.                                                         

ASV komiska spraiga sižeta filma.

humoriņš
– Sievasmāte man 

dzimšanas dienā solī-
ja Porsche.

– Tu pārklausījies. 
Viņa tev solīja bor-
šču.
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humoriņš

6.02 	 Ielas garumā.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas 

viesulis 13.                           
Vācijas seriāls. 

9.35 	 Aklā mīla.                 
Meksikas seriāls. 

10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Inga Lindstrēma.               

Lilī zina labāk. 
Vācijas melodrāma. 

12.45 	Televeikala skatlogs. 
13.05 	Ielas garumā.* 
13.40 	Neprāta cena. 

Latvijas seriāls. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.05 	Aklā mīla.                   

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 13. 

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Aizliegtais 

paņēmiens. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	V.I.P. – Veiksme. 

Intuīcija. Prāts. 
22.00 	Sporta studija. 
22.45 	Aculiecinieks.* 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.15 	De facto.* 
23.50 	Pusnakts šovs 

septiņos ar                                  
Jāni Skuteli.* 

0.50 	 Pasaules 
panorāma.* 
Raidījums par 
ārpolitiku. 

1.20 	 Tēvs Brauns 4. 
Lielbritānijas seriāls. 

5.00 	 Biznesa pasaule.* 
5.30 	 Nedēļas apskats.* 
6.03 	 700 pasaules                          

brīnumi.                                 
Bosnija un Hercegovina.* 

6.30 	 Mia un es 3.                    
Animācijas seriāls. 

7.00 	 Trusītis Pēterītis.                 
Animācijas seriāls. 

7.30 	 Princese Malēna.                  
Vācijas pasaku filma. 

8.40 	 Nacionālie dārgumi.* 
9.30 	 Vienmēr formā! 
10.00 	Neprāta cena.                         

Latvijas seriāls. 
11.00 	Muhtars.                                         

Pa jaunām pēdām.                     
Seriāls. 

11.55 	Alpu dakteris 9. Seriāls. 
12.45 	Bez aizvainojuma.* 
13.20 	Labākais no „Euromaxx”. 
13.50 	Vienas dienas restorāns.* 
14.20 	Sirdsdziesma.* 
15.15 	Izmeklētājs un jūra.                 

Vācijas un Zviedrijas 
seriāls. 

17.00 	Dzīve šodien (krievu val.). 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                   

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Bez aizvainojuma. 
20.10 	Nemiera gars 6. 

Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

21.05 	Grāntčestera 3. 
Detektīvseriāls. 

22.00 	Midsomeras                   
slepkavības 14. 
Detektīvseriāls. 

23.45 	Pasaules kausa 
izcīņa biatlonā.*                          
Stafete sievietēm. 

1.15 	 Pasaules kausa 
izcīņa skeletonā.*                     
2. brauciens sievietēm. 

1.45 	 Labākais no „Euromaxx”. 

5.00 	 Svešā seja. 
Latvijas seriāls. 

6.10 	 Iebraucēji 2. 
ASV seriāls. 

6.45 	 Spēkratu ciems. 
Animācijas seriāls. 

7.15 	 Atriebēji, esiet gatavi! 
Animācijas seriāls. 

7.45 	 Madagaskaras pingvīni 3. 
Animācijas seriāls. 

8.05 	 Draugi 4. ASV 
komēdijseriāls. 

9.00 	 Kobra 11–15. Seriāls. 
10.00 	Makgaivers 4.                             

ASV spraiga sižeta seriāls. 
11.10 	Televeikala skatlogs. 
11.30 	Simpsoni 29.                        

Animācijas seriāls. 
12.30 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera 4. ASV šovs. 
13.30 	Gordona Remzija šovs 

Šausmas virtuvē 6. 
14.30 	Tētuka meitiņas 6. 

Komēdijseriāls. 
15.30 	Draugi 4. ASV 

komēdijseriāls. 
16.30 	Pasaules smieklīgāko 

videokuriozu Top 10. 
17.00 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera 4.                            
ASV realitātes šovs. 

18.00 	Divarpus vīru. 
Komēdijseriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.25 	Slavenību padomu   

aģentūra 2. 
21.00 	Vajātie.                                       

ASV realitātes šovs. 
22.00 	Labais ārsts. ASV seriāls. 
23.00 	Rouzvuds 2. ASV seriāls. 
24.00 	Nekā personīga.* 
0.55 	 Sveika, Rīga!* 
1.30 	 Kobra 11–15. Seriāls. 
2.25 	 Simpsoni 29.                   

Animācijas seriāls. 
2.45 	 UgunsGrēks 15.                      

Latvijas seriāls. 
3.45 	 TV3 ziņas.* 
4.15 	 Bez tabu.*

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
8.10 	 Kā es satiku jūsu māti 7. ASV seriāls. 
9.05 	 Hūberts un Štallers 4. Vācijas seriāls. 
10.05 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 7. 
11.00 	Kas nogāja greizi? ASV seriāls. 
11.55 	Kā es satiku jūsu māti 7. ASV seriāls. 
12.50 	„Degpunktā” sestdienā. 
13.20 	Iespējams tikai pasaulē 3. Humora raidījums. 
14.20 	Vokers. Teksasas reindžers 7. ASV seriāls. 
15.15 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 7. ASV seriāls. 
16.10 	Hūberts un Štallers 4. Vācijas seriāls. 
17.10 	Simpsoni 2. Animācijas seriāls. 
18.10 	Vokers. Teksasas reindžers 7. ASV seriāls. 
19.05 	Džima dēļ 2. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 2. Animācijas seriāls. 
21.00 	Amerikāņu sīkstums. ASV realitātes seriāls. 
22.00 	Es esmu leģenda. ASV fantastikas filma. 
23.55 	Kāsla metode 8. ASV seriāls. 
1.25 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Vīrietis – vecmāte 2. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Labā ragana 4. ASV seriāls. 
11.40 	Kad nevar uzticēties. Melodrāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	Degpunktā. 
14.25 	Mūsu Čārlijs 11. Vācijas seriāls. 
15.25 	Labā ragana 4. ASV seriāls. 
16.20 	Krist kārdinājumā. Meksikas seriāls. 
17.20 	Izdzīvotāji 31. ASV realitātes šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Izdzīvotāji 31. Turpinājums. 
18.25 	Fī 2. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Sarežģītā mīlestība. ASV melodrāma. 
23.05 	Tie esam mēs 2. ASV seriāls. 
24.00 	Šķiršanās padomi draudzenēm 2. ASV seriāls. 
1.00 	 „Dzīvīte” brīvdienās 4. 
1.20 	 Transports šodien, rīt. 
1.25 	 Fī 2. Turcijas seriāls. 
2.30 	 Noliktavu kari 3. ASV realitātes šovs. 
2.55 	 Degpunktā.* 
3.15 	 900 sekundes.* 

5.00 	 Ceturtā 
studija.* 

5.30 	 Sajūti Latgali!* 
6.02 	 Ielas garumā.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 13. 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Aklā mīla.                 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala 

skatlogs. 
10.50 	Sirdsdziesma.* 
11.45 	Sporta studija.* 
12.30 	Kultūršoks.* 
12.45 	Televeikala 

skatlogs. 
13.05 	Province.* 
13.40 	Neprāta cena. 

Latvijas seriāls. 
14.40 	Televeikala 

skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.05 	Aklā mīla.                   

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 13. 

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Zemes stāsti. 
20.00 	Smalkais stils. 

Lielbritānijas 
komēdijseriāls. 

20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	1:1. Aktuālā 

intervija. 
22.05 	Vēsture aiz 

kadra. Kino.                   
Dokumentāla filma. 

24.00 	Midsomeras 
slepkavības 20. 
Lielbritānijas 
detektīvseriāls. 

1.45 	 Lēdija Makbeta. 
Lielbritānijas drāma. 

5.00 	 Svešās mājas. 
Dok. filma. 

5.30 	 Automoto 
raidījums nr. 2.* 

6.03 	 700 pasaules brīnumi. 
Bosnija un Hercegovina.* 

6.30 	 Mia un es 3.                    
Animācijas seriāls. 

7.00 	 Kemija piedzīvojumu 
ekspedīcija.                     
Animācijas seriāls. 

7.30 	 Eiropa fokusā. 
8.00 	 Ceturtā studija.* 
8.30 	 Aizliegtais paņēmiens.* 
9.30 	 Izzināt Japānu 2. 

Dokumentālu filmu cikls. 
10.00 	Neprāta cena. Seriāls. 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
11.55 	Alpu dakteris 9. Seriāls. 
12.50 	Punkti uz i.* 
14.25 	Vienmēr formā! 
14.55 	Nemiera gars 6.                               

Dokumentāla filma. 
15.45 	Aculiecinieks.* 
16.05 	Grāntčestera 3. Seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien (krievu val.). 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas.                      
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Drosmīgie: tikšanās 

pie Lielā barjerrifa. 
Dokumentāla filma. 

20.05 	Noslēpumu pilsētas. 
Dokumentālu filmu cikls. 

21.05 	Grāntčestera 3. Seriāls. 
22.00 	Treniņnometne ciltīs. 

Dokumentāla filma. 
23.00 	Pasaules kausa izcīņa 

biatlonā.* 15 km ar kopīgu 
startu vīriešiem. 

23.50 	Pasaules kausa izcīņa 
bobslejā.* 2. brauciens 
divniekiem. 

0.55 	 Drosmīgie: tikšanās 
pie Lielā barjerrifa. 
Dokumentāla filma. 

1.25 	 Vienmēr formā! 

5.00 	 Svešā seja. 
Latvijas seriāls. 

6.10 	 Iebraucēji 3.                                
ASV seriāls. 

6.45 	 Spēkratu ciems.    
Animācijas seriāls. 

7.15 	 Atriebēji, esiet gatavi! 
Animācijas seriāls. 

7.45 	 Madagaskaras pingvīni 3. 
Animācijas seriāls. 

8.05 	 Divarpus vīru. 
Komēdijseriāls. 

9.00 	 Kobra 11–15. Seriāls. 
10.00 	Makgaivers 5.                            

ASV spraiga sižeta seriāls. 
11.10 	Televeikala skatlogs. 
11.30 	Simpsoni 29.                   

Animācijas seriāls. 
12.30 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera 4.                           
ASV realitātes šovs. 

13.30 	Gordona Remzija šovs 
Šausmas virtuvē 6. 

14.30 	Tētuka meitiņas 6. 
Komēdijseriāls. 

15.30 	Draugi 4.                                 
ASV komēdijseriāls. 

16.30 	Slavenību padomu 
aģentūra 2. 

17.00 	Palikt vai pārvākties. 
Vankūvera 4.                            
ASV realitātes šovs. 

18.00 	Divarpus vīru. 
Komēdijseriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.25 	Slavenību padomu 

aģentūra 2. 
21.00 	Kāsla metode 8.                           

ASV seriāls. 
22.00 	Speciālo uzdevumu 

vienība „SWAT”.                                     
ASV seriāls. 

23.00 	Zibsnis 3. ASV seriāls. 
23.55 	Labais ārsts. ASV seriāls. 
0.50 	 Kobra 11–15. Seriāls. 
1.45 	 UgunsGrēks 15.                     

Latvijas seriāls. 
3.50 	 TV3 ziņas.* 
4.20 	 Bez tabu.* 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Vīrietis – vecmāte 2. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Labā ragana 4. ASV seriāls. 
11.40 	Tēta līgava no Kubas. Vācijas melodrāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	Degpunktā. 
14.40 	Mūsu Čārlijs 11. Vācijas seriāls. 
15.40 	Labā ragana 4. ASV seriāls. 
16.40 	Krist kārdinājumā. Meksikas seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Izdzīvotāji 31. ASV realitātes šovs. 
19.00 	Fī 2. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Transports šodien, rīt 10. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Ar degsmi par brīvu Latviju! 
21.45 	Ekstrasensi – detektīvi 6. Krievijas realitātes šovs. 
22.55 	Autopsija: viņu pēdējās stundas 5. Dok.seriāls. 
23.55 	NCIS: Losandželosa 3. ASV seriāls. 
0.50 	 LNT ziņu Top 10.* 
1.40 	 „Dzīvīte” brīvdienās 4. 
2.00 	 Attīstības kods 5. 
2.25 	 Atspēriens izaugsmei 3. 
2.50 	 Noliktavu kari 3. ASV realitātes šovs. 
3.10 	 900 sekundes.* 

humoriņš

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Globuss. 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
8.00 	 Dzīvīte. 
8.30 	 Uz līnijas. 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Grāmatu kods. 
11.30 	Finanšu un 

nodokļu labirinti. 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Mana balss. 
14.00 	Spēka spēle. 
14.30 	Dzīvīte. 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles. 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Uz līnijas. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
20.00 	Ziņu Top 5. 
20.30 	Kārtības rullis. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Ziņu Top 5. 
0.30 	 Vēlais ar Streipu. 
1.00 	 Dienas personība. 
1.30 	 Kārtības rullis. 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto. 
4.00 	 Dienas personība. 
4.30 	 Preses klubs. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu  
Top 5. 

7.00 	 Dienas personība. 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
8.00 	 Vēlais ar Streipu. 
8.30 	 Uz līnijas. 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Nacionālo interešu 

kluba diskusija. 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00	 Preses klubs. 
14.30 	Uz līnijas. 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles. 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Uz līnijas. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
20.00 	Ēdiens kā zāles. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Kur tas suns 

aprakts? 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Ziņu Top 5. 
0.30 	 Vēlais ar Streipu. 
1.00 	 Dienas personība. 
1.30 	 Ēdiens kā zāles. 
2.00 	 Kur tas suns 

aprakts? 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto. 
4.00 	 Dienas personība. 
4.30 	 Preses klubs. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
8.10 	 Kā es satiku jūsu māti 7. ASV seriāls. 
9.05 	 Hūberts un Štallers 4. Vācijas seriāls. 
10.05 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 7.   

ASV detektīvseriāls. 
11.00 	Džima dēļ 2. ASV seriāls. 
11.55 	Kā es satiku jūsu māti 7. ASV seriāls. 
12.50 	Degpunktā. 
13.20 	Iespējams tikai pasaulē 3. Humora raidījums. 
14.20 	Vokers. Teksasas reindžers 7. ASV seriāls. 
15.15 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 7.                            

ASV detektīvseriāls. 
16.10 	Hūberts un Štallers 4. Vācijas seriāls. 
17.10 	Simpsoni 2. Animācijas seriāls. 
18.10 	Vokers. Teksasas reindžers 7. ASV seriāls. 
19.10 	KHL 2018./2019. Rīgas Dinamo – Bratislavas Slovan. 
22.00 	Terminators 3. Mašīnu sacelšanās. ASV, 

Lielbritānijas, Vācijas fantastikas trilleris. 
0.05 	 Kvantiko 2. ASV seriāls. 
1.45 	 TV6 nakts mūzika.

– Kas tu tāda?
– Pirmdiena.
– Ko vajag?
– Neko, tāpat atnācu!

Viņa domāja, ka 
sirds sāp, bet izrādī-
jās – krūšturis spiež.



skrundas tv programma kanālā RE:tv

Sestdiena, 19. janvāris

Ceturtdiena, 17. janvāris

Svētdiena, 20. janvāris

Otrdiena, 22. janvārisPiektdiena, 18. janvāris

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 
23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 
12.00 Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunk-
tā. 14.07 Ģimenes studija. 15.06 Stiprie stāsti. 15.36 Latvijas pērles. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 
Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 
19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 
22.05 Mūsu leģendas. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 
24.00 Nakts programma.

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 
14.07 Ģimenes studija. 15.06 Augstāk par zemi. 15.36 Vietu lietas Latvijā. Atk. 16.05 Pēcpusdie-
na. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā 
valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. 
Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. Sveicam D.Bērzu 50.  jubilejā! B.Blobela. Klusais stūrītis. Rež. 
D.Bērza. 1997. g. ieraksts. 23.03 Dienas notikumu apskats. 24.00 Nakts programma.

6.02 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 
17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, laika ziņas. 10.06 Burtu burvis. 10.27 Greizie rati. 11.07 
Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.17 Dzīves ritmi mūzikā. 13.07 Krustpunktā. 14.07 Ģimenes studija. 
15.06 Divas puslodes. 16.07 Stiprie stāsti. 16.39 Dienas vidū. 17.05 Ielūdz radioteātris. 18.00 Dienas 
notikumu apskats. 18.15 Kolnasāta. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 
Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Džeza klubs. 22.05 Ielūdz radioteātris. K.Makkalovas 
romāna Dziedoņi ērkšķu krūmā radiovariants. Rež. A.Apele. 1990. g. ieraksts. 10. daļa. 23.03 Dienas 
notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. 24.00 Nakts programma.

7.00 Labrīt! 8.00, 8.30, 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 
22.00, 23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.06 Svētrīts. 9.31 Vietu lietas Latvijā. 10.05 Radioteātris bērniem. Mas-
kačka. L.Pastores stāsta dramatizējums. Rež. I.Cērmane. 2016. g. ieraksts. 7.–9. daļa. 10.48 Mūzika. 
11.05 Augstāk par zemi. 11.36 Radio mazā lasītava. 12.00 Pusdiena. 12.16 Dzīves ritmi mūzikā. 13.06 
Piespēle. 13.36 Dienas vidū. 14.06 Lieliskais piecnieks. 14.47 Saldie astoņdesmitie. 15.05 XXI gadsimta 
latvietis. 15.36 Dienas vidū. 16.05 Šīsdienas acīm. 16.36 Skaņu raksti. 17.05 Ielūdz radioteātris. 18.00 
Dienas notikumu apskats. 18.15 Piespēle. Atk. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.05 Monopola viesis. Atk. 
20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Džeza klubs. Atk. 22.05 Pāri mums pašiem.	
23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma.

Trešdiena, 23. janvāris

Trešdiena, 23. janvārisTV programma10

humoriņš

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Ielas garumā.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 13. 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Aklā mīla. Meksikas 

seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.55 	Eņģeļu iela 9. 

Pelnrušķītes 
mantojums. LTV seriāls. 

11.55 	Nacionālie dārgumi.* 
Kinorežisors Hercs 
Franks. 

12.45 	Televeikala skatlogs. 
13.05 	Vides fakti.* 
13.40 	Neprāta cena. Latvijas 

seriāls. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.05 	Aklā mīla. Meksikas 

seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 13. 

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Pasaules panorāma. 

Raidījums par ārpolitiku. 
20.00 	Smalkais stils. 

Lielbritānijas 
komēdijseriāls. 

20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.20 	Tieša runa. 
22.30 	Latviešu jaunie 

režisori. Adriāna Roze. 
Kolektīvs. ES. Latvijas 
komēdija. 

23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.15 	Tilts 3. Zviedrijas un 

Dānijas seriāls. 
0.25 	 Mana mamma – zvēru 

daktere 4. Seriāls. 
1.25 	 Vēsture aiz kadra. Kino. 

Dokumentāla filma. 

5.00 	 Citādi latviskais.* 
5.30 	 Izzināt Japānu 2. 

Dokumentālu filmu 
cikls. 

6.03 	 700 pasaules brīnumi. 
Bosnija un Hercegovina.* 

6.30 	 Reaktīvie draugi 2. 
Animācijas seriāls. 

7.00 	 Kas te? Es te!* 
7.30 	 Projekts „Nākotne”. 
8.00 	 Ceturtā studija.* 
8.25 	 De facto.* 
9.00 	 Province.* 
9.30 	 Saknes debesīs.* 
10.00 	Neprāta cena.                       

Latvijas seriāls. 
10.30 	Latvija man.                     

Dokumentāla filma. 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
11.55 	Personīgā lieta.* 
12.30 	Eiropas meistarsacīkstes 

daiļslidošanā. Īsā 
programma sieviešu 
vienslidojumos. 

16.05 	Grāntčestera 3. 
Detektīvseriāls. 

17.00 	Dzīve šodien (krievu val.). 
17.45 	Eiropas meistarsacīkstes 

daiļslidošanā. Īsā 
programma pāru 
slidojumos. 

20.00 	Šovakar. Ziņas (kr. val.). 
20.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
20.30 	Laika ziņas (krievu val.). 
20.35 	Hokeja laukums. 
21.05 	Neatklātie Tuvie Austrumi. 

Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

22.10 	Noslēpumu pilsētas. 
Dokumentālu filmu cikls. 

23.10 	Pasaules kausa izcīņa 
biatlonā.* 12,5 km ar 
kopīgu startu sievietēm. 

23.55 	Pasaules kausa izcīņa 
bobslejā.* 2. brauciens 
četriniekiem. 

0.55 	 Aktuālie pasaules 
jautājumi. „Islāma valsts” 
gūstā: jaunas jezīdu 
sievietes pārbaudījums. 
Dokumentāla filma. 

1.30 	 Eiropa fokusā. “

5.00 	 Svešā seja. 
Latvijas 
seriāls. 

6.10 	 Iebraucēji 3. 
ASV komēdijseriāls. 

6.45 	 Spēkratu ciems. 
Animācijas seriāls. 

7.15 	 Atriebēji, esiet 
gatavi! Animācijas 
seriāls. 

7.45 	 Madagaskaras 
pingvīni 3. 
Animācijas seriāls. 

8.05 	 Divarpus vīru. 
Komēdijseriāls. 

9.00 	 Kobra 11–15. 
Seriāls. 

10.00 	Makgaivers 5. 
ASV spraiga sižeta 
seriāls. 

11.10 	Televeikala skatlogs. 
11.30 	Simpsoni 29. 

Animācijas seriāls. 
11.55 	Simpsoni 24. 

Animācijas seriāls. 
12.30 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera 4. ASV 
realitātes šovs. 

13.30 	Gordona Remzija 
šovs Šausmas 
virtuvē 6. 

14.30 	Tētuka meitiņas 6. 
Komēdijseriāls. 

15.30 	Draugi 4. ASV 
komēdijseriāls. 

16.30 	Slavenību padomu 
aģentūra 2. 

17.00 	Palikt vai pārvākties. 
Vankūvera 4. ASV 
realitātes šovs. 

18.00 	Divarpus vīru. 
Komēdijseriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.25 	Slavenību padomu 

aģentūra 2. 
21.00 	27 kleitas. ASV 

romantiska komēdija. 
23.10 	Lucifers 2. ASV 

seriāls. 
0.10 	 Leģendas 2. ASV 

seriāls. 
1.05 	 Simpsoni 24. 

Animācijas seriāls. 
1.30 	 UgunsGrēks 15. 

Latvijas seriāls. 
3.35 	 TV3 ziņas.* 
4.05 	 Bez tabu.* 

Pirmdiena, 21. janvāris

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Vīrietis – vecmāte 2. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Labā ragana 4. ASV seriāls. 
11.40 	Sarežģītā mīlestība. ASV melodrāma. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	Degpunktā. 
14.40 	Mūsu Čārlijs 11. Vācijas seriāls. 
15.40 	Labā ragana 4. ASV seriāls. 
16.40 	Krist kārdinājumā. Meksikas seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Izdzīvotāji 31. ASV realitātes šovs. 
19.00 	Sievišķīgās atriebības. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Zebra 3. 
21.25 	Sirds dakteris. ASV seriāls. 
22.35 	Krusttēvs 3. ASV krimināldrāma. 
2.00 	 Tēta līgava no Kubas. Vācijas melodrāma. 
3.25 	 Degpunktā.* 
3.50 	 900 sekundes.* 

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 Divas puslodes. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 
Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk 
dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. K.Makkalovas romāna 
Dziedoņi ērkšķu krūmā radiovariants. Rež. A.Apele. 1990. g. ieraksts. 8. daļa. 23.03 Dienas notikumu 
apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 XXI gadsimta latvietis. Atk. 15.36 Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas 
notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola 
viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. 
K.Makkalovas romāna Dziedoņi ērkšķu krūmā radiovariants. Rež. A.Apele. 1990. g. ieraksts. 9. daļa. 
23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 
23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras 
rondo. 12.00 Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 
Krustpunktā. 14.07 Ģimenes studija. 15.06 Šīsdienas acīm. Atk. 15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes 
par literatūru. 16.00 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 
minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 
Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. Sveicam D.Bērzu 50.  jubilejā! 
A.Neiburga. Stāsts par Tilli un suņa vīru. Rež. A.Liniņš. Tille – D.Bērza. 1996. g. ieraksts. 1. daļa. 
23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

radio programma

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
8.10 	 Kā es satiku jūsu māti 7. ASV seriāls. 
9.05 	 Hūberts un Štallers 4. Vācijas seriāls. 
10.05 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 7. 

ASV detektīvseriāls. 
11.00 	Džima dēļ 2. ASV seriāls. 
11.55 	Kā es satiku jūsu māti 7. ASV seriāls. 
12.50 	Degpunktā. 
13.20 	Iespējams tikai pasaulē 3. Humora raidījums. 
14.25 	Vokers. Teksasas reindžers 7. ASV seriāls. 
15.20 	Es esmu leģenda. ASV fantastikas filma. 
17.10 	Simpsoni 2. Animācijas seriāls. 
18.10 	Vokers. Teksasas reindžers 7. ASV seriāls. 
19.05 	Džima dēļ 2. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 2. Animācijas seriāls. 
21.00 	Skrējiens no nekurienes.                                          

Lielbritānijas dokumentāls seriāls. 
22.00 	Logans. ASV trilleris. 
0.35 	 Terminators 3. Mašīnu sacelšanās.                                  

ASV, Lielbritānijas, Vācijas fantastikas trilleris. 
2.25 	 TV6 nakts mūzika.

Otrdiena, 22. janvāris
19.00 Sveicināti Viduskurzemē! (Atk. 23. janvārī 2.00, 10.00.)
19.15 Kuldīgas novada vēstis. (Atk. 23. janvārī 2.15, 10.15.)
Trešdiena, 23. janvāris
19.00 Sveicināti Viduskurzemē! (Atk. 24. janvārī 2.00, 10.00.)

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu             
Top 5. 

7.00 	 Dienas 
personība. 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Vēlais ar Streipu. 
8.30 	 Uz līnijas. 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas 

personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Kur tas suns 

aprakts? 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs. 
14.30 	Uz līnijas. 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles. 
16.00 	Dienas 

personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Uz līnijas. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
20.00 	Ēdiens kā zāles. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Latvijas labums. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Ziņu Top 5. 
0.30 	 Vēlais ar Streipu. 
1.00 	 Dienas 

personība. 
1.30 	 Ēdiens kā zāles. 
2.00 	 Latvijas labums. 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto. 
4.00 	 Dienas 

personība. 
4.30 	 Preses klubs. 

SMS pirms kāzām: 
– Mīlu, skūpstu, 

dievinu!
SMS pēc kāzām: 
– Maize, piens, tua-

letes papīrs!

humoriņš

Ja tev šajā draņķīgajā ziemā ir vientuļi, nebēdā – drīz būs 
pavasaris un tev būs vientuļi pavasarī!

– Nu, atradi sev dzīvokli, 
kur Jauno gadu sagaidīt? Vai 
kā tāds mīkstais ar vecākiem 
svinēsi?

– Nu, maaaam!

Telefonsaruna:
–  Čau ,  runā t 

vari?
– Jā, jau kopš 

trim gadiem.
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Debatēšanas prasme noder
Bērnībā Ingus ar ģimeni dzīvojis Ēdolē, 

taču 2000. gadā nolēmuši pārcelties uz Kul-
dīgu, lai abiem ar māsu Agati ik dienu ne-
būtu jāmēro tālais ceļš mājup un vairāk lai-
ka atliktu mācībām. Te viņš beidzis Centra 
vidusskolu. „Manuprāt, tā ir vislabākā. Tā 
man dzīvē ļoti daudz devusi. Īpašs paldies 
jāsaka skolotājai Aldai Urtānei, kura iesais-
tīja debašu klubā. Tur gūtās prasmes – spēja 
viedokli argumentēt un publiski runāt – ir 
arī viens no faktoriem, kāpēc esmu daļas 
komandieris,” stāsta Ingus. 

Vidusskolas laikā Latvijā iestājusies eko-
nomiskā krīze, tāpēc puisis skaidri zinājis, 
ka no vecākiem naudu studijām neņems. 
„Negribēju arī kredītu ņemt, jo bieži vien ir 
tā, ka jaunietis iegūst izglītību, kuru dzīvē 
nekad neizmanto, bet vēl gadiem ilgi par 
to maksā. Atradu Ugunsdzēsības un civilās 
aizsardzības koledžu (UCAK). Šai skolai 
liels pluss bija tas, ka studijas vienlaikus 
bija darbs un par to maksāja algu. Iestājpār-
baudījumi sarežģīti: jāiesniedz matemātikas 
eksāmena vērtējums, notika pārrunas divās 
valodās, jākārto psiholoģiskais tests. Uz 20 
vietām – 70 kandidātu, no kuriem vairāki 
bija Latvijas čempioni vieglatlētikā, taču 
man izdevās sevi parādīt no labākās puses. 
Biju arī fiziski gatavs, jo vidusskolā nodar-
bojos ar vieglatlētiku.”

Dienests iemāca turēt vārdu
Trīs studiju gadi Rīgā nav bijuši viegli ne 

vien sarežģīto mācību dēļ, bet arī tāpēc, ka 
grūti pierast pie dzīves lielpilsētā. „Pirms 
studijām nenoskaidroju, kādas būs mācības. 
Šķita, kas gan glābējiem var būt – praktiskas 
mācības, bet tā nebija. Šī koledža ir sagata-
vošanās pirms Rīgas Tehniskās universitā-
tes, un, lai kredītpunkti pārklātos, jāmācās 
gan augstākā ķīmija un matemātika, gan 
fizika. Studiju gadi bija grūti. Rīgā dzīvoju 
kopmītnēs, agrākie klasesbiedri bieži ai-
cināja uz tusiņiem Vecrīgā, bet es skaitījos 
darbā un nevarēju atļauties braukt,” atceras 
Ingus. 

Ja pirms desmit gadiem kāds būtu teicis, ka 
viņš būs kapteinis, pats neticētu, jo vienmēr 
bijis brīvdomātājs. Tomēr atzīst, ka daļēji 
tāds vēl joprojām ir, tikai ne darbā. Viņš pār-
liecinājies, ka dienests un disciplīna daudz 
ko sakārtojot. „Kādreiz, kad opis teica, ka 
obligātā armija ir forša un puišeļus padara 
par vīriešiem, es ar viņu strīdējos. Tagad 
joprojām uzskatu, ka tam nav jābūt obligāti, 
bet taisnība viņa sacītajā ir. Ja paskatos uz 

kolēģiem, varu teikt, ka tie ir vīrieši – ko 
saka, to izpilda, uz viņiem var paļauties.”

Mācījies no labākajiem
Pēc koledžas Ingus izvēlējies strādāt 

Kuldīgā par dežūrmaiņas komandieri, 
kas ir virsnieka amats. Situācija šķitusi 
savdabīga: tikko koledžu beidzis puisis 
kļūst par komandieri maiņai, kurā ir des-
mit ugunsdzēsēju glābēju, lielākajai daļai 
daudzu gadu pieredze. „Uzreiz sapratu, 
ka jāatrod cilvēks, kurš daudz zina, sevi 
ir pierādījis, un no viņa jāmācās. Kuldī-
gā tas izdevās – tas bija vada komandieris 
Ivars Upenieks. Manuprāt, viņš ir Kuldīgas 
ugunsdzēsēju dvēsele. Skatījos, kā Ivars 
vada personālu, kā strādā notikuma vietā. 
Atlika tikai viņu kopēt, uzbāzos ar visādiem 
jautājumiem. Iemācījos, kā būt stingram, bet 
taisnīgam, kā panākt to, lai mani ciena nevis 
tāpēc, ka esmu komandieris, bet tāpēc, ka 
pats eju, daru, rādu un prasu tikai to, ko pats 
varu izdarīt. Daudz mācījos arī no šībrīža 
Kuldīgas daļas komandiera Aleksandra 
Štefaņuka,” stāsta Ingus. 

Ar humoru viņš atceras pirmo izsauku-
mu Kuldīgā: „Dega automašīnas pieka-
be, man izsaukums pienāca pa telefonu, 
un nekavējoties bija jāpaziņo pārējiem, 
lai visi sāktu ģērbties un izbrauktu uz 
notikuma vietu. Tad nu mans bļāviens 
bija tāds, it kā degtu visa Kuldīga.” 

Dzēsējiem jābūt arī emocionāli stip-
riem, jo nākas redzēt to, ar ko visi ne-
spēj sadzīvot. „Mēs parasti dodamies uz 
tādu notikuma vietu, no kuras visi mūk, 
un redzam to, ko citi ne, tāpēc skolā bija 
programma, kas sagatavo stresa situācijām. 
Dienestā ir arī psiholoģiskā atbalsta nodaļa. 
Pirms stājos koledžā, mani interesēja psi-
holoģija, ļoti daudz par to esmu lasījis un 
zinu, kā tikt ar sevi galā. Visbriesmīgāk ir 
tad, ja redzam, ka bojā gājis bērns; un, ja 
pēc šādiem gadījumiem redzu, ka kāds no 
maniem vīriem nav savā ādā, pasaucu pie 
sevis un mēģinu visu pārrunāt. Ja esi maiņas 
komandieris, tad kolēģiem esi kā mamma. 

Par viņiem jārūpējas.”

„Man tur jābūt”
Pēc divu gadu dar-

ba Kuldīgā Ingus 
paaugstināts amatā 
par Alsungas posteņa 
komandieri, kur arī 
pavadījis divus gadus, 

bet tad pārcelts uz Ventspili. „Šobrīd man 
kā komandiera pienākumu izpildītājam 
jādara viss: jāplāno darba grafiks, jāzina 
dienesta gaita, tas, kā tiek pieņemtas un 
nodotas dežūras. Daļas komandieris ir tāds 
universāls cilvēks, uz kuru visi paļaujas. Ja 
ir lielāki notikumi, vienmēr uz tiem brau-
cu un pārņemu vadību. Kad vasarā dega 
purvs Talsu novadā un uz Stikliem, kas jau 
ir mans rajons, nāca virsū dūmi, biju atva-

Ugunsdzēsējs glābējs – aicinājums 
un iespēja palīdzēt

Valsts ugunsdzēsības un glābšanas dienesta 
Ventspils daļas komandiera pienākumu 
izpildītājs, kuldīdznieks Ingus Mellers: „Varu 
teikt, ka šis ir kolosāls darbs, bet tam jābūt 
aicinājumam, jo visi to nespēj darīt.”

Kuldīdznieks INGUS MELLERS divus gadus ir Valsts ugunsdzēsības un 
glābšanas dienesta (VUGD) Ventspils daļas komandiera pienākumu 
izpildītājs. Šī daļa ir viena no lielākajām Latvijā – viņa padotībā strādā 
83 cilvēki. Ceļš līdz amatam nav bijis vienkāršs, taču, ieguldot darbu 
un sekojot aicinājumam, tas izdevies.

ļinājumā. Meitai bija gada jubileja: noīrēts 
viesu nams, saklāti galdi. Bet ziņās dzirdē-
ju, ka Stikli ir apdraudēti, tāpēc piezvanīju 
Kurzemes reģiona brigādes komandierim 
un piedāvāju sevi no atvaļinājuma atsaukt, 
lai dotos uz turieni. Lai gan manā vietā bija 
norīkots pienākumu izpildītājs, zināju, ka 
man tur jābūt.” 

Ģimenē divi kapteiņi, 
priekšnieks – mamma

Darbs ir Ingus aicinājums, bet dzīves mi-
sija – rūpēties par ģimeni. „Man tā ir abso-
lūta prioritāte – parūpēties, lai ģimene vien-
mēr dzīvotu pārticībā. Tas ir katra vīrieša 
primārais uzdevums. Savukārt dienests ir 
sirdslieta. Manā ģimenē ir interesanti: mēs 
esam divi kapteiņi – es un māsa Agate, jo 
viņa ir kapteine muitā. Mēs, abi bērni, esam 
kapteiņi, bet zinām, ka priekšnieks tāpat ir 
mamma, kaut tētim liekas, ka viņš. Mūsu 
opis Tālivaldis Kalnenieks ir liels patriots, 
politiski represēts, par Latviju cīnījies. Vi-
ņam prieks, ka abi mazbērni strādā Latvijā 
un ir virsnieki, viņš lepojas ar mums tāpat 
kā mēs ar viņu. Agrāk nesapratu, cik mums 

ļoti paveicies, jo neesam piedzīvojuši to, ko 
viņš. To esmu sapratis tikai tagad,” at-

zīst Ingus. 

Kā tur nokļūt
Ir trīs veidi, kā kļūt par uguns-
dzēsēju glābēju. Pirmais – ja 
cilvēks atbilst visām prasī-
bām (fiziskā sagatavotība, 
vidējā izglītība, valodu 
prasme u.c.), var iestāties 
jebkurā VUGD daļā, un 
tiek dots pusgads pārbau-
des laika, tad ir sešu mē-
nešu mācības koledžā. 
Otrs – Saldus tehnikums, 
kurā Ingus ir skolotājs. 
Tajā māca ugunsdzēsējus 
glābējus, kuri vidussko-
las izglītību apgūst vien-

laikus ar profesiju. Tre-
šais – pēc vidusskolas doties 

uz UCAK, kur jau mācās par 
virsniekiem. 

Kļūdas nepiedod
 „Dienestā ik gadu jāiziet medicīniskā 

komisija, un tas ir pluss, jo katru reizi pār-
bauda visu. Ja veselības stāvoklis neatbilst 
dienestam, tiek doti pāris mēneši, lai saves-
tu kārtībā. Katru gadu jākārto fiziskie nor-
matīvi, lai zinātu, ka amatpersona spēj kādu 
izglābt. Pārsvarā ugunsdzēsējiem ir ļoti laba 
fiziskā sagatavotība, jo ikdienā trenējamies, 
apgūstam teoriju par pirmo palīdzību, ķī-
miskajām avārijām, zemas temperatūras 
apstākļiem utt. Dienu no dienas neatkār-
tojot, to var piemirst, bet mūsu profesija 
kļūdas nepiedod. Mācāmies, lai viegli būtu 
kaujā, lai būtu profesionāļi.”

Kuri īstie varoņi?
Bieži par ugunsdzēsējiem glābējiem saka, 

ka viņi ir varoņi, jo riskē ar dzīvību, un tā 
tiešām ir. Pats vairākas reizes esmu no degu-
šas mājas nesis ārā jau degušu gāzes balonu 
un domājis: „Uzsprāgs vai ne? Būšu šova-
kar mājās pie ģimenes vai ne?” Taču pāri 
visam man patīk palīdzēt cilvēkiem. Tas ir 
liels gandarījums, kad viņi pasaka paldies, 
lai gan mēs tikai darām savu darbu un bieži 
vien viņi ir tie īstie varoņi. 

Reiz uz daļu atnāca ģimene, kurai bijām 
paspējuši māju izglābt. Zināju, ka viņi ir 
maznodrošināti, ka mamma strādā divos 
darbos un vienam bērnam ir invaliditāte. 
Viņi bija izcepuši kūku, lai pateiktos. Tajā 
dienā sacīju – piekrītu, ka ugunsdzēsēji ir 
varoņi, bet patiesībā cik daudz Latvijā ir 
tādu mammu un tētu, kuri bērnus audzina 
vieni, strādā divos trijos darbos un savu bēr-
niņu redz dažas stundas dienā. Viņi ir īstie 
varoņi, kuri katru dienu cīnās! Bet mēs da-
rām savu darbu.”

Antras Grīnbergas teksts un foto

„Darbā jāatrod kāds, no kura gribi mācīties, 
un tas jādara līdz brīdim, kad tu viņu 
pāraudz. Pēc tam jāmeklē nākamais – ja 
uzskatīsi, ka zini visu un ka tikai tev ir 
taisnība, tajā brīdī tu apstāsies.”

Ugunsdzēsēja glābēja profesijā 
izglītību var iegūt:
 VUGD organizētos kursos;
 pēc pamatskolas iegūstot vidējo profesionālo 
    izglītību Saldus tehnikumā;
 1. līmeņa profesionālajā programmā Ugunsdrošības un 
    civilās aizsardzības koledžā (pēc vidusskolas vai tehnikuma);
 profesionālā bakalaura studijas Rīgas Tehniskajā 
    universitātē (pēc koledžas).
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Eiropā un pasaulē lepni skan    Kuldīgas vārds

Vērtē komisija un līdzjutēji
A.Kimbors skaidroja arī vērtēšanas 

sistēmu: „Nominantus vispirms izrau-
dzījās Kuldīgas novada sporta un ve-
selības veicināšanas komisija, kurā ir 
septiņi locekļi. Pēc tam balsojām par 
katru izvirzīto, un viedokļi atšķīrās, bet 
vairākums savu gribu pateica. Esmu šīs 
komisijas priekšsēdētājs, tāpēc kritiku 
veltiet man!” Komisija uzvarētājus iz-
raudzījās astoņās kategorijās, bet divās 
galavārdu teica līdzjutēju balsojums. 
„Atsaucība bija liela, un divas nedēļas 
pirms balsojuma beigām tika savākts 
vairāk nekā tūkstotis balsu.” 

Pērn novada sportisti guvuši izcilus 
panākumus Latvijā, bet medaļas atves-
tas arī no Eiropas un pasaules čempio-
nātiem.

Būs velotreks 
„Mēs ar jums lepojamies,” sportis-

tiem sacīja pašvaldības vadītāja Inga 
Bērziņa. „Treniņi ir rītos, vakaros, 
brīvdienās. Tie prasa pacietību un iz-
turību, jo tikai tā var gūt panākumus 
ne tikai sportā, bet arī jebkurā dzīves 
jomā. Jūs ar savu darbu un neatlaidību 
varat būt paraugs citiem iedzīvotājiem.  

Atceros, kā vairākus gadus stāstīju, 
ka mums būs peldbaseins. Tagad trūkst 
stadiona, un cerams, ka 2020. gadā pie 
Kuldīgas Centra vidusskolas varēsim to 
uzbūvēt. Bet šogad, ja būs cilvēku pie-
krišana, Estrādes parkā taps velotreks.” 

Kurzemnieka simpātija 
Kurzemnieka galvenā redaktore Dai-

ga Bitiniece speciālbalvu par paliekošu 
ieguldījumu sportā pasniedza Arvīdam 
Šefanovskim, kurš 30 gadus rīko skrie-
šanas seriālu Kuldīgas apļi. 

„Par sportu avīzē rakstām daudz – 
apmēram puse no klātesošajiem biju-
ši lielajās intervijās. Arī paši savulaik 
esam sportojuši, to darījuši mūsu bēr-
ni. Zinām, cik tas svarīgi, ka parādās 
informācija par to, ko esi paveicis. Tas 
ir stimuls darboties turpmāk. Jūtamies 
ļoti piederīgi sporta videi Kuldīgā, Al-
sungā un Skrundā,” sacīja D.Bitiniece. 

„Mājasdarbi jāpilda”
Tā apliecināja vairāki sportisti, jo bez 

tā pie rezultātiem netikt. Nikera vadī-
tājs Zigmunds Dvarons par labākās ko-
mandas balvu uzsvēra, ka neiztikt bez 
līdzjutējiem un citiem atbalstītājiem: 
„Visi kopā esam liela komanda, un ti-
kai tā varam sasniegt lielus mērķus.” 

Ludmilas Joces vietā gada sportistes 
balvu saņēma Turlavas sporta orga-
nizatore, arī skrējēja Džanita Freija: 
„Ludmilai aiz muguras 97 pusmarato-
ni, bet viņas mērķis ir noskriet 100. Sa-

cīju, ka Katrīnas kluba meitenes cītīgi 
trenējas, jo gribot viņu apskriet. Uz to 
Ludmila attrauca, lai tik trenējoties – 
viņas apskriešot ar svaigumu.” 

Populārākais sportists Edgars Peterle-
vics uzsver, ka gads bijis notikumiem 
un panākumiem bagāts – spēka trīscīņā 
ar ekipējumu iegūta uzvara gan GPC 
federācijas Eiropas čempionātā, gan 
pasaules. „Spilgtākā noteikti ir uzva-
ra pasaules čempionātā Ungārijā, kad 
konkurentiem spēju revanšēties par 
neveiksmīgo startu 2017. gadā Čehijā. 
Plāni šim gadam ir starts Eiropas un 
pasaules čempionātā, centīšos aizstā-
vēt pērn izcīnītos titulus. Noteikti uzla-
bošu sportisko formu un rezultātus, un 
ir iecere labot pasaules rekordu. Kādu? 
Tas lai pagaidām paliek noslēpums.” 

Arī riteņbraucējam Ģirtam Vēveram 
gads bijis grūts, bet interesants – viņš 
piedalījies 30 sacensībās. „Latvijā star-
tēju tikai šosejas riteņbraukšanā, bet 
braucu arī Lietuvā, Igaunijā, Itālijā, 
Francijā. Gribas uzvarēt Latvijas čem-
pionātā – grupas braucienā tas izdevās, 
bet individuālajā mazliet pietrūka, un 
paliku otrais. Vislabākais, bet grūtākais 
bija viens posms Itālijā – 160 km kal-
nos, nepilnu piecu stundu brauciens, 
kopvērtējumā finišēju 30. Pasaules 
čempionātā bija iespēja pacīnīties par 
desmitnieku, bet trases marķējuma dēļ 
nesapratu, kur atrados, nogulēju un sa-
censības pabeidzu 20.” 

Pēc skolas Ģ.Vēveram vairākus ga-
dus sportā bijis pārtraukums: „Dēls 
mani aizvilka uz vienu no pirmajiem 
pusmaratoniem, es skrēju 5 km. Kādā 
brīdī teicu: „Varbūt paiesim?” Dēls at-
bildēja: „Nē – skriesim!” Man raksturs 
tāds, ka neko nemāku darīt mazliet – 
vajag daudz un pa īstam. 

Ventspilī trenējos pie Aigara Mati-
sona. Vienā brīdī slodze bija pa lielu, 
un kājā dabūju traumu. Aigars ieteica 
braukt ar riteni. Izrādījās, ka ar to man 
iet labāk nekā ar skriešanu. Pirms tam 
piecus gadus skrēju, bet tagad ir sestais 
gads, kopš braucu ar riteni.” 

Riteņbraucējs sev atlaides nedod: 
februārī plānota nometne Spānijā, otr-
reiz atkal martā vai aprīlī. „Tad sāksies 
sacensību sezona. Gribu piedalīties ne 
tikai Latvijā, bet arī Francijā un Eiro-
pas čempionātā amatieriem Itālijā.” 

Autosportists Jānis Ikers atbild: „Mā-
jasdarbs izpildīts, jo tituls rokā. Brau-
cu sešos Latvijas čempionāta posmos, 
sacensībās Anglijā, Polijā. Visspilgtāk 
atmiņā brauciens Anglijā – turp devās 
arī Uldis un Krists Valteri. Man auto-
sportā bija pārtraukums, un pirms pā-
ris sezonām atpakaļ ievilka tieši Uldis. 
Nevarēju palikt malā, laikam slimība 

Laureāti
 Gada sporta klubs – Kuldīgas rajona mednieku 
    un makšķernieku biedrība. 
 Gada tautas sporta pasākums (līdzjutēju balsojumā) – 
    4. maija skrējiens Izskrien Latviju. 
 Tehnisko sporta veidu sportists – Jānis Ikers (1. vieta Latvijas 
    čempionātā rallijkrosā klasē Touring 2000 kopvērtējumā).
 Populārākais sportists (līdzjutēju balsojumā) – Edgars 
    Peterlevics (1. vieta pasaules un Eiropas čempionātā spēka 
    trīscīņā ar ekipējumu GPC versijā). 
 Labākais jaunais sportists – Kristaps Šmits (1. vieta Eiropas 
    čempionātā U-22 pludmales volejbolā, Baltijas līgas spēlētājs 
    komandā Limbaži/MSĢ). 
 Gada komanda – Nikers (3. vieta Eiropas amatieru 
    čempionu līgā minifutbolā).
 Gada sportiste (35+) – Ludmila Joce (1. vieta SVS 800 m, 
    3000 m, 1. vieta pusmaratona seriālā Skrien Latvija).
 Gada sportists (40+) – Ģirts Vēvers (1. vieta Latvijas 
    čempionātā grupas braucienā, 2. vieta individuālajā 
    braucienā riteņbraukšanā).
 Gada sportists – riteņbraucējs Krists Neilands. 
 Balva par mūža ieguldījumu – sporta skolotājai 
    Dzintrai Freimanei.

SIA Linde Invest valdes 
priekšsēdis Kaspars Bergmanis 
(no labās) pasniedz balvu 
Kuldīgas rajona mednieku 
un makšķernieku biedrības 
pārstāvim Jānim Āboliņam, kurš 
smaidot sacīja, ka līdz šim rokas 
spiedienam pagājuši desmit 
gadi. (Kā būvinženieris J.Āboliņš 
savulaik strādājis K.Bergmaņa 
uzņēmumā Linde N – red.)

Laikraksta Kurzemnieks galvenā redaktore Daiga Biti-
niece speciālbalvu pasniedz ilggadējam skrējējam un 
Kuldīgas apļu rīkotājam Arvīdam Šefanovskim. Viņš ir 
pārliecināts, ka skrējēji būs vienmēr.

Līdzjutēju balsojumā par populārāko sportistu kļuvis atlēts Edgars Peterlevics: 
„Divreiz patīkams pārsteigums: pirmoreiz, kad uzzināju, ka esmu šim nosauku-
mam izvirzīts, otrreiz tagad, saņemot balvu.” 

4. maija skrējiens Izskrien Latviju! – Gada tautas sporta 
pasākums. Balvu saņem idejas autore, Kurzemnieka 
žurnāliste Antra Grīnberga. Ieceri īstenot palīdzējusi 
sporta skolas direktora vietniece Saila Jansone un 
sporta klubs Katrīna. Pirmajā gadā (2017.) trasē devu-
šies 150 interesentu, pērn – jau 300.

Balvu par mūža ieguldījumu saņēma trenere, sporta skolotāja Dzintra Freimane. Viņu sveic orientie-
rists Jānis Turks. 

Par gada sportistu atzīts riteņbraucējs Krists Neilands, 
kurš jau devies uz Spāniju. Balvu saņem mamma Līga 
Gaile, bet pasniedz Amazones valdes priekšsēža viet-
niece Baiba Mikāla, sakot: „Krists uz panākumiem gājis 
neatlaidīgi un ir ieskaitīts starp 200 labākajiem pasau-
lē. Bez divām lietām tā nebūtu: bez paša mērķtiecības 
un jūsu atbalsta un mīlestības. Paldies par dēlu, kurš 
Kuldīgas un Latvijas vārdu godam nes visā pasaulē.”  

Uzstājas Kuldīgas Tautas deju ansamblis Venta. Gada sportists vecuma grupā 40+ – 
riteņbraucējs Ģirts Vēvers. 

Dzied Jānis Buķelis ar meitu Artu Annu.

Pirmo reizi jaunā pasākumā Kuldīgas novada gada 
balva sportā labākie sumināti desmit kategorijās. 
Līdz šim ilgus gadus rīkots Sporta laureāts, un bija 
laiks formu mainīt, atzina sporta skolas direktors 
Agris Kimbors. 

uz mūžu,” smaida autosportists, piebil-
stot, ka šogad domā piedalīties septiņos 
Polijas čempionāta posmos.

Arī pludmales volejbolists Kristaps 
Šmits sezonu uzskata par izdevušos, jo 

U-22 grupā izcīnīta uzvara Eiropas čem-
pionātā. „Tagad līdz pavasarim jāpabeidz 
klasiskā volejbola sezona, bet vasarā jā-
startē Eiropas mēroga sacensībās plud-
males volejbolā.” Inta Jansone, Lāsmas Reimanes foto

Pasākuma brīdī.
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pasākumi kino
Kuldīgas kinozālē /16.–23. janvāris/

kurzemē

grāmatakonkurss

Kas tā par vietu pasaulē?
Izmantojot divus attēlus un nelielu informāciju par kādu 
pasaules vietu vai objektu, mēģini atpazīt, kā to sauc! 

Konkursu atbalsta veikals Cikāde.

Latvijas filmas
16.I 20.10, 17.I 16.00 Jaungada taksometrs (romantiska komēdija, rež. 
Māris Martinsons, 12+, stunda 24 min.). Andreja (Laura Reinika) taksomet-
rā nejauši atstāta Jaungada dāvana liek atcerēties kašķīgu pāri, pagurušu 
Salaveci, trokšņainus ķekatniekus, satrauktu līgavaini un grūtnieci.

Citas filmas
16.I 16.00, 17.I 17.50 Grinčs (anim. filma, ASV, stunda 30 min). Kad Ka-
sīšu pilsētiņas iedzīvotāji sāk gatavoties Ziemassvētkiem, Grinčs, kuram 
šie svētki nepatīk, nolemj tam pielikt punktu.
16.I 17.40, 17.I 19.40 Akvamens (fantāzijas filma, ASV, Austrālija, 12+, 
divas stundas 23 min.). Arturs ir supervaronis Akvamens. Viņa pusbrālis 
piesaka karu virsūdens pasaulei, un Arturs sāk cīņu pret ļauno radinieku.
19.I 13.00, 15.20, 20.I 13.00, 22.I 18.00, 23.I 16.00 Ralfs izposta inter-
netu (anim. filma, ASV, stunda 53 min.). Ralfs un Vanelope pamet dator-
spēļu lauciņu un dodas iekarot bezgalīgos interneta plašumus. Ralfam tas 
ir jaunums.
19.I 17.30, 20.I 15.20, 22.I 16.00, 23.I 20.00 Mia un baltā lauva (ģimenes 
filma, Francija, DĀR, Vācija, 7+, stunda 38 min.). Mia (11 gadu) dusmojas 
par vecāku lēmumu pārcelties no Londonas uz Dienvidāfriku, lai sāktu 
saimniekot zvēraudzētavā. Meitenes noskaņojums mainās, kad pasaulē 
nāk balts lauvēns vārdā Čārlijs.
20.I 17.30, 22.I 20.10, 23.I 18.00 Izlaušanās spēle (trilleris, ASV, 16+, 
stunda 39 min.). Tam, kurš izlaušanās spēlē istabu pamet pēdējais, lemts 
mirt, tāpēc seši nepazīstami cilvēki spiesti likt lietā atjautību, lai izdzīvotu.

Liepājā
Lielajā dzintarā 27.I 17.00 vijolnieks 
Gidons Krēmers, kamerorķestris 
Kremerata Baltica un klauns Roberts 
Vike.
Latviešu biedrības namā 19.I 17.00 
mūzikls Baltican Carmen, izpildītāji 
no dažādām valstīm.
Olimpiskajā centrā 22.I 19.00 Ser-
geja Aldoņina teātra grupas un 
M.Bulgakova teātra izrāde Meistars 
un Margarita.
Muzejā līdz 10.II mākslas priekšme-
tu kolekcijas izstāde Klusā daba. 
Glezniecība.

Ventspilī
Jūras vārtos 20.I 17.00 koncer-
tā  Sirds prieks dzied Daumants 
Kalniņš. 25.I 19.00 koncerts Mans 
draugs Mārtiņš Freimanis. 26.I 16.00 
XVII Starptautiskais bardu saiets 
Tatjanas diena.

KULDĪGAS 
NOVADĀ

Kuldīgā                                             
Kultūras centrā 18.I 19.00 komiķa 
Maksima Trivaškeviča izrāde Humors 
pa latviski.
Liepājas ielā pie pasta 20.I 18.00 
1991. gada barikāžu atcere. Apmek-
lētāji aicināti pastāstīt par tajās redzē-
to, dzirdēto, par izjūtām. Būs sižeti par 
notikumiem Latvijā, zupa un tēja, 
varēs izcept maizi.
Mākslas namā līdz 24.II Latvijas 
Mākslas akadēmijas keramikas un 
tekstilmākslas pasniedzēju un studen-
tu darbi izstādē Māls un pavediens.
Muzejā 17.I 17.00 cikla Kā tur īsti bija? 
pasākums veltīts 1991. gada janvāra 
barikādēm Kuldīgā. Tiks rādītas fo-
togrāfijas un stāstīts, kas pieejams 
krājumos. To papildinās viesu atmi-
ņas.
18.I 17.00 Kārļa Dazarta izstādes 
Kuldīgas un Latvijas ainavas pastelī 
atklāšana (skatāma līdz 24.II).
25.I 17.00 režisores Kristīnes Želves 
dokumentālā spēlfilma Mērijas ceļo-
jums par Mēriju Grīnbergu, kura Otrā 
pasaules kara laikā izglāba lielu daļu 
Latvijas muzeju kolekciju. Pieteikties 
pa tālr. 63350179, vietu skaits ierobe-
žots.
Līdz 7.IV izstāde Vienoti dziesmā, 
dejā un sirdī.
Pensionāru apvienība Rumbiņa 
26.I 13.00 aicina biedrus uz balli Vir-
kas ielā 15 (pieteikties līdz 18.I). Vēl 
interesenti aicināti ekskursijā uz 
Sāremu jūnijā (l īdz 15.II). Tālr. 
28335824.

Ēdolē                                                  
Kultūras namā 20.I 15.00 Vārmes 
amatierteātra izrāde Tie paši oši.

Īvandē                                              
Muižā ceturtdienās 18.00 balles de-
jas vada Aira Karele. Pieteikties pa 
tālr. 29455214.

Kabilē                                               
Saieta namā Sencis 19.I 19.00 Jaun-
lutriņu teātra izrāde – Daces Judinas 
Septiņi vakari.

Kurmālē                                          
Pasākumu zālē 19.I 18.00 Snēpeles 
amatierteātra izrāde – Elizabetes 
Haferes Kartupeļu talka.
Izstāžu zālē janvārī Liepājas fotoklu-
ba Fotast izstāde Portreti.

Laidos                                             
Bitītē 20.I 13.00 režisora Ginta Grū-
bes dokumentālā filma Lustrum par 
VDK darbības metodēm 80.–90. ga-
dos.
Sermītes bibliotēkā 18.I 14.00 lasī-
tāju klubiņā veselīga dzīvesveida 
piekritēja, ķikurniece Iveta Pļaviņa.
Janvārī bērnudārznieku darbu izstāde 
Mana mīļākā pasaciņa.
Sermītes interešu centrā 18.I 18.00 
dokumentālā filma Lustrum.

Padurē                                                
Pie klēts 19.I 12.00 ziemas prieki 
lieliem un maziem.
Bibliotēkā janvārī V.Plūdoņa Kuldī-
gas vidusskolas pirmsskolas bērnu 
darbi.

Rendā                                                  
Bibliotēkā janvārī konkursa Tava un 
mana Latvija radošie darbi.

Rumbā                                                 
Ventas ciema Bukaišos 23.I 14.15 
pasākums Gardēži.

Snēpelē                                               
Bibliotēkā janvārī Kuldīgas paletes 
dalībnieces Rasas Rasmanes glez-
nas.

Turlavā                                                
Kultūras namā 19.I 16.00 cirka izrā-
de (Lietuva), piedalās arī mākslinieki 
no Šveices.
Turlavas bibliotēkā no 21.I Kuldīgas 
paletes darbi.
Ķikuru bibliotēkā janvārī literatūras 
un fotogrāfiju izstāde Ziemai vārti vaļā.

Vārmē                                                
Bibliotēkā janvārī Oļģerta Visvalža 
Grūbes fotoizstāde Te – manas mājas.

SKRUNDAS 
NOVADĀ

Skrundā                                         
Jaunatnes iniciatīvu centrā 18.I 
14.30 sacensības ar kendamu (japā-
ņu koka spēli).

Antuļos                                            
Bibliotēkā janvārī izstāde Kalendāri 
laiku lokos.

Nīkrācē                                              
Atpūtas centrā 25.I 19.00 amatier-
teātra Brinida pirmizrāde komēdijai 
Dāvana tantei.
Bibliotēkā janvārī bērnu zīmējumu 
izstāde Cūka – 2019. gada dzīvnieks.

Raņķos                                                 
Pasākumu zālē 18.I kinovakars: 
16.00 animācijas filma Nozagtā prin-
cese, 18.00 komēdija Jaungada tak-
sometrs.
Bibliotēkā janvārī Daces Pušīlovas 
darbi.

Rudbāržos                                       
Bibliotēkā līdz 30.I izstādē Palīdzi 
pats sev: literatūra par vingrošanu, 
pašmasāžu, tējām u.tml.

ALSUNGAS 
NOVADĀ

Pils pagalmā 23.I 12.30 barikāžu 
atcere.
Tūrisma informācijas un vēsturis-
kā mantojuma centrā mākslas 
skolas audzēkņu darbi. 
19.I 12.00 Kristīnes Vizbules grafikas 
darbu izstādes atklāšana.
Fotokonkurss Meklē ziemu Alsungā, 
līdz 7.II fotogrāfijas jāiesūta e-pastā: 
alsungastic@gmail.com. Vairāk – 
centra feisbuka lapā.

Kultūras centrā 20.I 16.00 senio-
ru balle, uzstājas Elēna Vaseva, 
spēlē grupa Nakts nektārs.
Livonijas ordeņa pilī janvārī iz-
stāde par kultūras vērtībām Vents-
pils kanons, I daļa.

Talsos
Tautas namā 29.I 18.00 dzejas un 
mūzikas vakars ar diriģentu Gintu 
Ceplenieku.
Radošajā sētā 20.I 11.00 orientē-
šanās Vai pazīsti Talsus.

Saldū
Pašvaldības ēkā 20.I 14.00 Jaun-
lutriņu amatierteātra izrāde Septi-
ņi vakari.
J.Rozentāla Saldus mākslas un 
vēstures muzejā 23.I 18.00 Lat-
vijas simtgades izstāde 100 labas 
lietas.

Ir tā vērts
Izdota Lauras Vinogradovas grā-

mata Lāču kalns, no ienākumiem 
plānots atjaunot Popes muižas – ta-
gad mazas lauku skolas – austrumu 
ieeju.

Visi trīs grāmatā iekļautie stāsti ta-
puši laikā, kad ciematiņš, kuru rakst-
niece romantiski dēvē par Lāču kalnu, 
piedzīvo renesansi – jau trīs gadus 
Popē notiek festivāls Vārti. „Brīžiem 
smejamies, ka varbūt Vārti vienkār-
ši ir reklāmas aģentūra, bariņš iztēles 
bagātu ļaužu, kuri sadramatizē kādu tēmu un meklē risinājumu 
problēmām, kuru, iespējams, nemaz nav. Vai vajadzēja ieskandi-
nāt 20 gadus klusējušu estrādi, vai ir jāatdod saullēkts Popes mui-
žai, kurā tagad mājo maza lauku skola, vai senais svētakmens, 
kurš vēl pavisam nesen dienas vadīja mežā, bet tagad kails guļ 
zem augstsprieguma elektrības vadiem, ir pārvietojams?” vaicā 
Ilze Meiere, viena no festivāla rīkotājām un grāmatas izdevējām. 
Viņa turpina: „Iespējams, pirmajā brīdī tas gana daudziem šķiet 
lieki, taču, kad dzirdu, ka, piemēram, grāmatas Lāču kalns redak-
tores Dagnijas Drungilas ģimene Popē atgriezusies tieši festivāla 
procesu iedvesmota, es atkal no jauna zinu – ir bijis un ir vērts.” 

112. kārta 
Šī pils nodēvēta ķeltu svētā vārdā, kurš šajā vietā 617. gadā 

nodibinājis baznīcu. Sala un uz tās esošās būves piedzīvo-
jušas daudz aristokrātisku drāmu un uzbrukumu no iebru-
cējiem – gan vikingiem, gan angļiem. 200 gadus šajā vietā 
bijušas vien drupas, bet 20. gadsimta sākumā pils atdzimusi 
agrākajā krāšņumā. Tā pievilina gan tūristus, gan fotogrāfus 
un filmu veidotājus.

Atbildes gaidām līdz 21.  janvāra 12.00; tās sūtīt konkursam Pasaules pazinējs, 
Kurzemnieks, 1905. gada ielā 19, Kuldīgā, LV-3301, vai e-pastā: redakcija@
kurzemnieks.lv vai iemest redakcijas durvju pastkastē!

111. kārtas atbilde: Nemrutdags, 
Turcijā. Kalna virsotne tiek uzskatīta 
par svētnīcu valdnieka Antioha 
godināšanai. 
Pareizi atbildējuši: Ausma Kreidere 
(arī iepriekšējā kārtā), Velta Višņevska, 
Indra Ābelīte, Irina Ivanova, Vita 
Jurenovska,  Evrika Zīverte, Vilnis 
Bēniņš, Mārcis Arājs, Ingars Neimanis.
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MEŽA ĪPAŠNIEK, ZVANI UN PĀRLIECINIES! 
Latvijas mežsaimniecības uzņēmums SIA VERTEX 
pērk meža īpašumus, cirsmas un augošus kokus par 

visaugstākajām cenām. Cenas līdz pat 15 000 EUR/ha. 

Zvaniet pa tālr. 28368838, 26129919.

Sīkāka informācija pa tālruni 26443376.
Papildu informācija www.vikawood.lv.

     SIA «Vika Wood»

              kokzāģētava PĒRK
egles un priedes zāģbaļķus.

CETURTDIEN, 2016. GADA 17. NOVEMBRĪ

10. LAPPUSE

Konkursu atbalsta Šarlote.

IK VAR grāmatvedība birojs sniedz grāmatvedības pakalpojumus 
uzņēmumiem un privātpersonām, piedāvājot gan pilnu grāmatvedības 
apkalpošanu, gan sniedzot atsevišķus pakalpojumus ar grāmatvedību  

saistītiem jautājumiem Talsos, Saldū un visā Latvijā. Piedāvājam 
arī konsultācijas nodokļu un grāmatvedības jautājumos, juridisko 

pakalpojumu konsultācijas un uzņēmumu reģistrāciju.
Mums ir atbilstoša pieredze, zināšanas un motivācija, lai mūsu klientiem 

nodrošinātu vissvarīgāko – kvalitāti, operativitāti, 
precizitāti un konfidencialitāti. Tālr. 28315676.

KULDĪGAS AUTOSKOLA aicina pie-
teikties 95. koda (dienas grupai), kā arī A, 
B, BE, C, CE autovadītāju kursiem Kuldī-
gā. Sīkāka informācija pa tālr. 29491388, 
29182826.

P Ē T E R A  A U T O S KO L A  r ī ko 
95. KODA kursus. Sākums 21. janvārī. 
Tālr. 29210837. 

Lielā janvāra akcija no 17. līdz 19. jan-
vārim! Ķīmiskajā tīrītavā PARELLA, 
Smilšu ielā 12, Kuldīgā, tīri visu veidu 
KREKLUS un BLŪZES ar 30% atlaidi!

Veicam visu veidu CELTNIECĪBAS 
DARBUS. Tālr. 26844885. 

Remontē DZĪVOKĻUS un MĀJAS; 
veic citus darbus. Tālr. 22145256. 

Ēku siltināšana ar EKOVATI. Aizpildām 
ēku gaisa spraugas. Tālr. 27829190. 

SIA Bērzi plus notīra krūmu APAU-
GUMU no laukiem un grāvjiem. Pērk 
zarus šķeldošanai un cirsmas izstrādei. 
Tālr. 29150380, 26458900.

Sāp sirds, no dēla šķiroties,
Kad viņa taka smilšu kalnā iet. 

/J.Rūsiņš./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Uldim un 
Naģeždai, pāragri TOMASU zaudējot. 

A/s Diāna kolektīvs 

Lai tēva mīla paliek dziļi sirdī
Par avotu, kur mūžam spēku smelt. 

/I.Mežnora./
Izsakām dzi ļu l īdzjūt ību Inesei, 
Rutai un pārējiem tuviniekiem, tēvu 
GUNĀRU smilšu kalniņā izvadot. 
Kaimiņi Gita, Anita, Roberts, Ingrīda, 

Leons, Dzintra, Ausma, Elena, Daina, 
Agris, Andris 

Izsakām līdzjūtību Ainai, no mātes 
atvadoties. 

Deju kolektīvs Kafija 

Aina, Valda un mazbērni, mēs izsakām 
vissirsnīgāko līdzjūtību, māmiņu pēdē-
jā gaitā pavadot. 

Interešu kopas Dzērves jautrās 
nūjotājas 

Ir klusums,
Kas pasaka vairāk par vārdiem. 

/Z.Mauriņa./
Skumjās esam kopā ar Ainu Baumani, 
mammu mūžībā pavadot.

Kuldīgas novada sporta skolas 
kolektīvs

Ir sāpes, ko nespējam dalīt uz pusēm,
Nav tādu vārdu, kas mierināt spētu. 

/O.Lisovska./
Visdziļākā līdzjūtība Aivai Baumanei, 
vecmāmiņu kapu kalniņā izvadot.
Zemessardzes 4. Kurzemes brigādes 

štāba kolektīvs

Tas bija mīlestības ceļš,
Ko, māt, tu atstāji aiz sevis... 

/K.Apškrūma./
Izsakām līdzjūtību Valdai, Ainai, Aivai 
un viņu piederīgiem, māmiņu un 
vecmāmiņu smilšu kalniņā pavadot.

Ārija, Olga, Aina, Mirdza

Kam, tētiņ, tālu gāji,
Kā saulīte norietēji?
Mums pietrūka mīļu vārdu,
Tava gudra padomiņa. 

/T.dz./
Izsakām līdzjūtību Inesei un Rutai, tēvu 
mūžībā pavadot. 

Šmēdiņu un Valteru ģimenes 

Jaunu T-40 GALVU. Tālr. 29853922. 

Grūsnu TELI, LB un HE krustojums. 
Tālr. 25903804. 

SIA AJG plus – sazāģētu lapkoku nomaļu 
MALKU. Tālr. 29399939.

Sausu MALKU maisos. Tālr. 26544462. 

Sausu, skaldītu MALKU. Tālr. 27885688. 

Sausu alkšņu MALKU maisos, cena 
2,50 EUR. Sadarbojos ar soc. dienestu. 
Tālr. 24957247.

Svaigi sazāģētu lapkoku MALKU 14–
22 cm garumā, 3–13 cm diametrā, 14 eiro 
par beramkubu mūsu krautuvē. Sadar-
bojamies ar soc. dienestu. SIA Zemes 
dinamika, tālr. 22444095. 

Sausu MALKU. Tālr. 29254530.

SIA Vēvers pārdod kurināmās priedes 
skaidu BRIKETES ar piegādi. Cena 
150 eiro. Tālr. 26651831.

Lauksaimniecības ZEMI. Tālr. 22099063.

MĀJU Pārventā. Tālr. 29190120. 

AUTOMAŠĪNAS. Tālr. 26330318. 

TRAKTORUS, PIEKABES, lauksaim-
niecības INVENTĀRU. Tālr. 26104984. 

SIA Valinda pērk LIELLOPUS, JAUN-
LOPUS dzīvsvarā. Tūlītēja samaksa. 
Tālr. 29434034.

Izīrē vai pārdod DZĪVOKLI Kuldīgā. 
Tālr. 29105545.

Aiz tevis dzīvība un gaisma paliek
Un atmiņas kā krāšņs zieds. 

/J.Silazars./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Ingunai, 
tēti zaudējot. 

SIA Kuldīgas slimnīca uzņemšanas 
nodaļas kolektīvs 

Pie tevis iešu, tēt, ar ziediem baltiem,
Kad vasara tos bagātīgi sniegs,
Ar egļu zariem, sniegotiem un saltiem,
Kad ziema smaržojošās puķes liegs. 

/A.Vējāns./
Kuldīgas slimnīca izsaka dziļu līdzjūtību 
Ingunai Vīķei, tēvu mūžībā pavadot. 

Nu mūžs ir noslēdzies,
Stāv ozols pagalmā un skatās,
Kā aiziet tēvs caurs vārtiem 
Savās mūža takās. 

/J.Rūsiņš./
Izsakām līdzjūtību Ingunai, tēti mūžībā 
aizvadot. 

Reanimācijas nodaļas kolektīvs 

Kam, tētiņ, tālu gāji, 
Kā saulīte norietēji? 
Mums pietrūka mīļu vārdu, 
Tava gudra padomiņa. 

/T.dz./
Izsakām līdzjūtību Ingunai, no tēva 
atvadoties.

Darbabiedri Kuldīgas NMPD

Noriet saule vakarā,
Sidrabiņu sijādama;
Aiziet dusēt māmuliņa
Baltā smilšu kalniņā. 

/T.dz./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Aivaram no 
mātes, Jānim un Mārim, no vecmāmuļas 
uz mūžu atvadoties. 

Īvandes mednieku kluba biedri 

Caur sniegotu rītu
Tu projām aizgāji klusi.
Savas baltās un nebaltās dienas 
Mūža kamolā satinusi. 

/Ā.Elksne./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Agnesei 
Bukai un tuviniekiem, vecmāmiņu 
mūžības ceļa pavadot.

Kuldīgas novada pašvaldība

Paplašinot darbību, SIA Otaņķu Dzir-
navnieks (42103015892) aicina darbā 
B kategorijas TRAKTORTEHNIKAS 
VADĪTĀJU (darbam komandējumos 
Baltijā). Darba alga gadā no 10 000 EUR 
+ procenti. Tālr. 28808260.

Paplašinot darbību, SIA Otaņķu Dzir-
navnieks (42103015892) aicina darbā 
CE  kategorijas ŠOFERUS darbam 
Baltijā vai Eiropā. Darba alga gadā vidēji 
ir 12 000 EUR + procenti. Tālr. 29185566.

L a t v i j a s  S a m a r i e š u  a p v i e n ī b a 
(40008001803) aicina darbā Kurzemes 
nodaļas dienas aprūpes centra SO -
CIĀLO APRŪPĒTĀJU uz pilnu vai 
nepilnu slodzi (darba vieta – Kuldīga). 
Atalgojums 650 eiro pirms nodokļu no-
maksas. CV un motivācijas vēstuli lūdzam 
līdz 2019. gada 28. janvārim sūtīt e-pastā: 
aprupesdarbi@samariesi.lv ar norādi – 
Kuldīga, tālr. uzziņām: 29166552.

Ilgtspējīgai būvniecībai aicinām savai 
komandai pievienoties atbildīgu un profe-
sionālu BŪVDARBU VADĪTĀJU. Alga 
9,99 eiro/h un bonusi. Ieskaties KBS.lv, 
SIA Kuldīgas būvserviss (51203039921). 
Tālr. 29600960.

Es sev paņemšu
līdzi vien saujiņu baltā vēja,
Ap saknēm to vīšu.
Tur dziļi jau vēja nav…
Un atstāšu elpu
uz palodzes, tur, tai grāmatā, rau…
Es akmenī, puķē un papīra lapā būšu.
Sev paņemšu līdzi vien
saujiņu balta vēja.
Bet tieši šīs saujas jums pietrūks… 

/A.Rancāne./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Inārai 
un Agnesei, lielajās bēdās.

Pagastu pārvalžu vadītāji

Pār lieliem tīrumiem ceļš vijies,
Nu klusā takā solis mieru rod. 

/A.Balodis./
Izsakām līdzjūtību Inesei Kārkliņai, 
no tēva atvadoties. 

Mājai un dārzam kolektīvs 

Klusiem soļiem māmuliņa 
Mūžam durvis aizvērusi;
Ne vārdiņa neteikusi,
Skumjas sirdī atstājusi. 

/T.dz./
Kuldīgas sl imnīca izsaka dzi ļu 
līdzjūtību Intai un Kristīnei Jansonēm, 
māmuļu un omi mūžībā pavadot. 

Bet māte raidīs savas baltās domas
Un savus padomus vēl ilgi sūtīs šurp. 

/I. Bērza./
Kuldīgas novada politiski represēto 
b i e d r ī b a  i z s a k a  l ī d z j ū t ī b u 
V E R O N I K A S  G O L D M A N E S 
tuviniekiem, no viņas atvadoties.

Mana zvaigzne ir tik maziņa,
ka nevaru to tev parādīt...
Tu naktī raudzīsies zvaigznēs,
bet es taču dzīvošu vienā no tām. 

/A.de Sent Ekziperī./
Izsakām l īdzjūtību Jautrī tei un 
Normundam, atvadoties no brāļa 
un onkuļa.

Biruta, Ruta, Aija

Kāds pārpratums! Un neparasta 
steiga! 
Vēl tik daudz rītausmās tev jāieska-
tās bij! 

/A.Vējāns./ 
Mana līdzjūtība tev, Normund, no 
onkuļa atvadoties.

Aigars

Ģimene vēlas īrēt MĀJU Kuldīgā. 
Tālr. 28245543. 

Cik izsaukumos ik dienas dodas Neatliekamās medicīniskās 
palīdzības dienesta brigādes Latvijā?
Atbildes līdz 17. janvāra 12.00 sūtīt e-pastā: redakcija@kurzemnieks.lv.
Atbilde: Karoga diena tiek svinēta, pieminot 1919. gada 29. janvāra kauju, kad Skrunda kļuva par 
pirmās uzvaras vietu Brīvības cīņu laikā pēc ilgstošas O.Kalpaka bataljona atkāpšanās no ienaidnieka.
 Pareizi atbildējuši: Indra Ābelīte, Inita Kusiņa. Velta Višņevska, Vita Jurenovska, Ausma Kreidere, 
Elita Zaļuma, Vita Jurenovska, Daina Gerente, Irina Žilinska, Mārcis Arājs, Ingars Neimanis, Jānis 
Eglītis, Mārcis Kalējs.
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šodien, 16. janvārī rīt, 17. janvārī
Dienas garums – 7 st. 31 min.
Saule lec 8.48, riet 16.19.

laika ziņas

Tālr. 63324881, 25466688; fakss 63341414; P. – C. 8.00 – 17.00, Pk. 8.00 – 16.00. www.kurzemnieks.lv, e-pasts: sludinajumi@kurzemnieks.lv Par iesniegtās reklāmas formu, 
saturu un stilu atbild reklāmas devējs.
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kultūra

 Sporta kalendārs 

Galda teniss

 16.I 12.30 Kuldīgas hallē – Latvijas jaunatnes čempionāts TELPU FUTBOLĀ U-19 
grupā: Nikers – Kengaroos. 
 18.I 20.30 Kuldīgas hallē – Latvijas meistarsacīkstes FLORBOLĀ 1. līgā: Kuldīga/
KNSS – Irlava/Avant. 
 19.I 18.00 Kuldīgas manēžā – sacensības VIEGLATLĒTIKĀ Kuldīgas Katrīnas kauss. 
 20.I 10.00 Kuldīgas hallē – Kurzemes čempionāts TELPU FUTBOLĀ U-12, U-10 grupai. 
 20.I 16.00 Kuldīgas hallē – novada atklātais čempionāts TELPU FUTBOLĀ. 
 22.I 10.00 Kuldīgas hallē un Vārmes pamatskolas sporta zālē – novada skolēnu 
sacensības TAUTAS BUMBĀ. 

Aicina uz nodarbībām
Galda tenisa klubs Hercogs sadarbībā ar Kuldīgas novada spor-

ta skolu rīko galda tenisa nodarbības pieaugušajiem (iesācējiem).
Pirmā nodarbība 22. janvārī 19.00 klubā Poligons (Virkas ielā 13).  Sī-

kāka informācija pa tālr. 27080482 (Jānis Avdjukevičs), e-pasts aliba-
ba99@inbox.lv vai 20052136 (Ieva Lepse), e-pasts: ievalepse@inbox.lv. 

Sāk ar medaļām
Liepājas olimpiskā centra manēžā 

notika sacensību vieglatlētikā Sport-
land kauss 1. posms, labi rezultāti 
arī Kuldīgas novada sporta skolas 
audzēkņiem.

Kuldīgas latviešu draudzes statistika
Kuldīgas latviešu evaņģēliskās luterāņu draudzes statistika 

par 1908. gadu liecina, ka piedzimuši 140 puisēni, 128 mei-
tenes. Kopā piedzimuši 268 (priekš desmit gadiem – kopā 
413). Iesvētīti 120 puiši, 102 jaunavas, kopā 222 (priekš 
10 g. – 242). Uzsaukti 82 pāri (priekš 10 g. – 93). Miruši 
106 vīrieši un 110 sievietes, kopā 216 (priekš 10 g. – 267). 
Kā redzams, šī statistika parāda mazināšanos visās rubri-
kās, salīdzinot ar desmit gadiem atpakaļ. Sevišķi stipri gājis 
mazumā dzimstības rādītājs. Tas pa lielai daļai liekams uz 
pēdējo gadu pārejas laikmeta un grūto lauksaimniecisko un 
sabiedrisko apstākļu rēķina. 

Kuldīgas Vēstnesis pirms 110 gadiem

– Tēti, kāda kūka tev bērnībā visla-
bāk garšoja?

– Kartupelis!
– Nu, jā, tev tiešām bijusi grūta bēr-

nība...

••••••••
Mazais dēls jautā tēvam:
–Tēt, kāpēc līgavainis un līgava sa-

dodas rokās, dodoties laulāties?
–Tāda ieraža, dēliņ. Arī bokseri pirms 

raunda paspiež viens otram roku.

MEŽA ĪPAŠNIEKIEM
Mežsaimniecības uzņēmums "Stiga RM" piedāvā                                                                                                                                                                                                                                                       
bezmaksas konsultācijas Jūsu meža apsaimniekošanā
Mūsu mežsaimniecības speciālists klātienē apsekos Jūsu mežaudzi un,                                                                                 
sadarbībā ar Jums izplānos nepieciešamās mežsaimnieciskās darbības.  
Vienojoties par meža īpašuma vai cirsmas pārdošanu,                                                                                                    
SIA "Stiga RM" piedāvā bez maksas veikt:
 - robežu tīrīšanu,
 - meža apsaimniekošanas projekta izgatavošanu,
 - stigošanu,
 - ciršanas apliecinājumu izņemšanu,
 - jaunaudžu kopšanu.
Slēdzot darījumu par meža īpašuma vai cirsmas pārdošanu,                                                                                                                                 
samaksa tiek garantēta līguma slēgšanas dienā,                                                                                                                 
neatkarīgi no tā, kad iespējama mežizstrādes uzsākšana
Vairāk informācijas pa tālruņiem 28660202, 26663307
 vai rakstot birojs@stigarm.lv

Sestdien Kuldīgā būs labākie vieglatlēti
Sestdien 17.50 Kuldīgas viegl-

atlētikas manēžā tiks atklātas 
ikgadējās sacensības Kuldīgas 
Katrīnas kauss, kurās varēs 
vērot gan labāko Latvijas pār-
stāvju, gan ārvalstu sportistu 
sniegumu.

Arī šoreiz sacensības solās būt 
īpaši aizraujošas. Tāllēkšanas 
sektorā cīnīsies, piemēram, Māra 
Grīva, 400 m skries Gunta Vai-

čule (bijusī Latiševa-Čudare) un 
Austris Karpinskis, Latvijas re-
kordiste 100 metros Sindija Buk-
ša skries 60 m, bet Līga Velvere 
startēs 1000 m distancē. Kārtslēk-
šanas sektorā varēs vērot olimpie-
ti Mareku Ārentu, tāllēkšanā un 
60 m – Latvijas rekordistu tāllēk-
šanā Elviju Misānu, bet augstlēk-
šanā – Madaru Onužāni-Saliņu. 

Dalību pieteikuši arī sportisti no 

Lietuvas, Grieķijas, Ungārijas, 
Itālijas, Lielbritānijas, Īrijas, Al-
bānijas, Maltas, Francijas, Zvied-
rijas, Trinidadas un Tobago. 

Par Katrīnas kausu cīnīsies 
arī jaunie, talantīgie U-18 gru-
pas Kuldīgas vieglatlēti Kristīne 
Grīnberga (60 m), Krista Brasla 
(augstlēkšana) un Emīls Līdaka 
(kārtslēkšana).

Antra Grīnberga

Skrundas nova-
da pašdarbnieku 
koncertu Laimīgu 
jauno gadu! šoreiz 
kultūras namā va-
dīja atraktīvā Baiba 
Sipeniece-Gavare, 
kolektīvu vadītājiem 
jautājot, kādas ir 
jaunā gada apņem-
šanās. Kolektīviem 
tās bija dažādas, pie-
mēram, ne tikai cītīgi 
strādāt, bet arī kopā 
atpūsties;     sasniegt 
mērķus, kas izvirzīti 
gada sākumā; pa-
ļauties uz augstāku 
spēku klātbūtni.

Gada nozīmīgākais koncerts

Sieviešu ansambļa Romance 
dalībniece Dace Mickus stāsta: 
„Pirms uzstāšanās vienmēr ir 
satraukums, bet ļoti patīk tā ro-
sība, ka visi pirms iziešanas uz 
skatuves dūc kā bites stropā, jo 
gaidīšanas prieks ir patīkams. 
Koncerts dod kopābūšanas prie-
ku, ko varam dāvāt viens otram.”

Kultūras nama direktore Dita 
Ņuņēvica skaidro: „Šis ir gada 

atskaites koncerts, kurā iesais-
tīti 22 kolektīvi. Skatītāji to ļoti 
gaida, un tas notiek vairāk nekā 
20 gadus. Pašos sākumos neno-
pietnie priekšnesumi tika rādīti 
balles daļā, vēlāk koncerts tika 
sadalīts divās daļās: vispirms no-
pietnie, pēc tam jautrie sveicieni. 
Tad likās, ka koncerts ir par garu, 
tāpēc vienu laiku otrajā daļā tika 
aicināti sabiedrībā zināmi māk-

slinieki. Šogad izdomājām, ka 
ar uzsaukumu par laimīgu jauno 
gadu sveicieniem ļauta improvi-
zācija. Kolektīviem tā ir satikša-
nās, jo parasti katrs tiekas savos 
mēģinājumos, bet tagad var re-
dzēt viens otru.”

Anna Bivbāne
Aivitas Staņevičas foto

Senioru deju kolektīvs Virši uz 
skatuves ne tikai izdejojās, bet 
arī gāja pirtī.

U-18 grupā 1. vietā augstlēkšanā Krista Brasla (1,65 m), sievietēm 3. vietā 
augstlēkšanā Kintija Jēkabsone (1,55 m). Pieaugušo konkurencē Aucei Mūrniecei 
4. vieta lodes grūšanā (11,51 m). 
Vēl U-18 grupā 5. vieta Ādamam Ķesteram tāllēkšanā (6,12 m), Kristīnei Grīnbergai 
300 m (43,55), Robertam Sorokinam lodes grūšanā (12,51 m), Kristam Stepanovam 
60  m/b (9,21), 6. vieta 60 m/b Samantai Santai Gruntiņai (9,93), Jēkabam 
Jansonam 60 m/b (9,50), 7. vieta lodes grūšanā Dānielam Zemkem (12,20 m), 
bet 8. vieta Paulam Purviņam (12,15 m), viņam arī 2. vieta augstlēkšanā (1,60 m).

Inta Jansone


